

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

AÑO LXVIII.—NÚM. 21.692.

Madrid.—Miércoles 4 de julio de 1917.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

VIVOS COMBATES EN EL FRENTE OCCIDENTAL

SIGUE CON EXITO LA OFENSIVA DE LOS RUSOS EN GALITZIA

Advertimos á nuestros lectores que, en virtud de la previa censura, no se puede tratar en los periódicos de los siguientes asuntos:

- De la cuestión militar.
- De movimiento de tropas.
- De Juntas de defensa.
- De manifiestos y proclamas societarias.
- De mítines y huelgas.
- De movimiento de buques de guerra.
- De torpedos, de barcos nacionales ó extranjeros, en aguas jurisdiccionales.
- De exportaciones.
- Tampoco están permitidos los comentarios sobre la guerra.

Prohibido queda también publicar con tachaduras ó en blanco los espacios correspondientes á los párrafos retirados por la censura.

LA GUERRA

Resumen diario.

Los rusos han atacado en el frente galitziano, han tomado diversas posiciones y pueblos fortificados y han hecho más de diez mil prisioneros. El cañoneo es formidable en los sectores meridionales de Wolhynia.

Los franceses han recobrado el medio kilómetro de trincheras que les habían quitado los alemanes entre Ailles y Cerny.

Los ingleses han retirado algo las patrullas de vanguardia, que se aproximaban á Lens.

Los italianos han rechazado una tentativa de los austriacos.

Los alemanes dicen que se ha entablado en Galitzia una batalla. Confiesan que evacuaron un pueblo fortificado.

Los austriacos afirman que han hecho un reconocimiento con éxito en el frente italiano, y que han rechazado los ataques rusos.

En el frente rumano hay duelos de artillería.

En el frente del Asia Menor los rusos han tomado también la ofensiva.

COMUNICACIONES OFICIALES

Francia.—París, 3.—Comunicado del medio día.—Hacia las seis y media de la tarde de ayer, después de un recrudecimiento del bombardeo, los alemanes lanzaron una serie de violentos ataques contra las trincheras que ocupamos nosotros á uno y otro lado de la carretera Ailles-Paissy. Una lucha muy viva, que duró toda la noche, ha terminado con el fracaso completo del enemigo. Hemos mantenido todas nuestras posiciones. Más al Oeste, dos golpes de mano contra nuestros pequeños puestos han fracasado igualmente. En la orilla izquierda del Mosa, la lucha de artillería ha aumentado en intensidad hacia media noche en el sector de la cota 304 y del bosque de Avocourt. Hacia las dos y media de la madrugada de hoy los alemanes han atacado en un frente de 500 metros al extremo Sudeste de dicho bosque. Las olas de asalto, detenidas por nuestros fuegos, no han podido llegar á nuestras líneas. El enemigo no ha renovado sus tentativas. En Champagne, durante una incursión en las líneas alemanas, hemos hecho estallar un bloque enemigo. Nada que señalar en el resto del frente.

Alemania.—Koenigswusterhausen, 3.—Frente occidental de la guerra.—Cuerpo de ejército del Príncipe heredero Rupprecht.—Hasta el atardecer no revivió la actividad general, habiendo alcanzado en el sector de Ipres considerable intensidad. En el Cuerpo de ejército del Príncipe heredero Rupprecht, algunos avances nuestros en las líneas inglesas al Norte del canal de La Bassée, al Oeste de Lens y en Bullcourt, tuvieron buenos resultados exploradores. También en una lucha ventre puestos de observación cerca de Hargicourt, al Noroeste de San Quintín, apresamos á prisioneros é impedimento de guerra. En el frente del Cuerpo de ejército del Príncipe heredero alemán los franceses intentaron de nuevo reconquistar las trincheras perdidas en la alta meseta de La Bovelie y en la orilla izquierda del Mosa. Al Sudeste de Cerny se malograron dos ataques bajo el efecto de nuestro fuego de contención, con grandes bajas para el enemigo. En el bosque de Avocourt y en la altura 304, el fuego destructor de nuestras baterías impidió á las tropas de asalto enemigas dispuestas abandonar sus trincheras para atacarnos. En la montaña de Joehl, en la Champagne, una empresa nuestra tuvo el resultado apetecido. Los exploradores trajeron prisioneros y botín. Derribamos seis aparatos enemigos, entre los cuales, uno por el capitán barón von Richtofen.

Teatro oriental de la guerra.—Frente de ejército del Príncipe Leopoldo de Baviera.—Mientras que la actividad de los combates revivió en el sector comprendido entre el mar Báltico y el Pripet, solamente en Riga y en Smorgon, la lucha del fuego fué intensa en la corriente central del Stochod, donde se malograron ataques parciales rusos en la línea férrea Kowel-Luck y con dirección al Zlota-Lipa. En aquel punto la batalla sigue su curso en la Galitzia oriental. Pasando por las alturas de la orilla occidental del Strypa, grandes masas rusas lograron por sus ataques ensanchar la brecha del día anterior con dirección al Norte. La intervención de nuestras reservas paró el movimiento enemigo. Cerca de Konjuchy se malograron por la mañana y por la tarde fuertes ataques rusos de-

lante de las nuevas posiciones, con fuertes bajas para el enemigo. Más al Sur no fué capaz el enemigo hasta ahora de renovar sus ataques contra las posiciones de altura cerca de Brzezany. No ha cambiado la situación en los Cárpatos, en Rumania ni en el frente macedónico.—Ludendorff.

Rusia.—Petrogrado, 3.—Frente occidental. En dirección de Kovel, región de Rudka Zitovitchi, nuestros exploradores, mandados por cuatro oficiales, destruyeron las alambradas de las trincheras enemigas que invadieron, pasando á la bayoneta á parte de sus defensores y apresando á los restantes. Estos últimos manifestaron que tenían conocimiento de la incursión que preparábamos por varios desertores, en especial por el suboficial Kiritchkin y el soldado Kolotvinoff.

Se ha abierto sumario para saber de dónde proceden esos soldados. En dirección á Zolotchoff, después de una preparación artillera, que ha durado dos días, nuestras tropas atacaron las posiciones austroalemanas en el frente que se extiende desde Koninkma á Bobhki, y después de vivo combate nos apoderamos de las líneas enemigas hasta el río Koiuka, al Sur de la aldea de igual nombre, y que también cayó en nuestro poder.

Van contados ahora 164 oficiales y 8.300 soldados prisioneros, y además cogimos siete cañones y siete ametralladoras. Siguen llegando prisioneros á los campos de concentración: Au Sudeste de Brzezany, después de preparación artillera, nuestras tropas atacaron las posiciones enemigas fuertemente organizadas y después de obstinados combates se apoderaron de ellas en algunos puntos.

Los alemanes y los turcos están dando contraataques para volver á recuperarlas, sin resultado alguno. En la jornada del 1.º apresamos á nueve oficiales y 1.700 alemanes, austriacos y turcos en este punto. Varios de nuestros elementos han sufrido elevadas pérdidas, en especial entre la oficialidad. Nuestros ataques del día 1.º en los diversos puntos del frente nos han permitido hacer prisioneros á 173 oficiales y más de 10.000 soldados, y hemos cogido siete cañones y siete ametralladoras.

Frente rumano.—El acostumbrado tiroteo. Frente del Cáucaso.—Ante la presión de nuestras tropas, los turcos se han replegado hacia Pendjvin. Nuestra caballería, que salió en su persecución, ocupó el pueblo de Engso, al Norte del lago Daribar, así como el de Abiker y Derekue.

Aviación.—Un aeroplano ruso lanzó bombas á retaguardia de las posiciones enemigas atacadas por nuestras tropas, sosteniendo sus pilotos cinco combates con las naves enemigas. En uno de ellos contra ocho aparatos enemigos, resultaron heridos sus pilotos, comandante Charoff, capitán Barbovite, teniente Lutz y soldado Renko. A pesar de sus graves heridas, el comandante Charoff pudo tomar tierra dentro de nuestras líneas.

LOS IMPERIOS CENTRALES

Prohibición.—Roma, 3.—En una orden del alto mando austriaco se prohíbe rigurosamente á los militares austrohúngaros dejar reproducir por procedimientos científicos ó por el dibujo las fotografías de las ejecuciones sumarias realizadas en Serbia por las tropas imperiales y reales. La orden dice así: «Se prohíbe á todos los que pertenecen al ejército austrohúngaro en la zona de guerra obtener estas fotografías, llevarlas sobre sí, reproducirlas ó enviarlas al interior del país. Exijase el estricto cumplimiento de esta orden en todos los sectores. Después de haber tomado nota de ella se destruirán todos los ejemplares.» No se puede imaginar documento más claro de la preocupación con que el mando austriaco intenta ocultar las pruebas de los crímenes realizados por sus tropas.

El partido socialista independiente alemán.—Berná, 3.—De Stockolmo comunican al *Berliner Tageblatt* las declaraciones hechas ante el Comité holandoesandinavo por los representantes del partido socialista independiente alemán. Haase historió los esfuerzos pacifistas de la oposición socialista alemana para atraerse á la mayoría á su bandera de paz, y la negativa de la fracción del Reichstag ante la cual se estrellaron los esfuerzos de la oposición, teniendo que romper todo lazo de unión con aquella. Añadió que los partidos socialistas están hoy separados por hondas divergencias y que la fórmula de los obreros y soldados rusos es la expresión exacta de su propia convicción. La mayoría socialista-demócrata se muestra afectada á esa fórmula sólo por espíritu oportunista.

Bernstein afirmó la necesidad de aceptar la discusión referente á las responsabilidades. «Es imposible discutir el problema de la paz—dijo—si no principiamos por hacer luz en cuanto al carácter mismo de la guerra y partiendo en ésta tuvo cada uno de los diferentes Gobiernos, mediante los documentos que éstos han publicado.»

Kolsky señaló que el acuerdo de los dos partidos socialistas alemanes consiste sólo en el empleo de las mismas palabras, que tienen, sin embargo, diferentes sentidos, según quienes las pronuncian. La consecuencia resultante de las declaraciones de la fracción mayorista en agosto de 1915, como desde luego del memorandum últimamente publicado, es que la fracción no se apoya en principios socialistas, sino que se inspira en un espíritu nacionalista y militarista. «Este hecho es pa-

tente—ha dicho Kolsky—si estudiamos la actitud tomada por la fracción con respecto á Austria, Alsacia-Lorena y Polonia.» Si la Conferencia quiere algo más que la redacción de un programa platónico de paz, le será menester una actitud energética frente al programa de la social democracia y hacer que tomen parte en la lucha todos los elementos del proletariado internacional, que están dispuestos á entablarla.

Los debates en la Cámara austriaca.—Berná, 3.—Comentando los debates de la Alta Cámara austriaca, escribe el «Reichspost»: «Hoy es de que los austriacos cesen de desgarrarse entre ellos y de poner término á debates que sólo benefician á los enemigos de la Monarquía.» El mismo periódico cree deber advertir claramente á la Prensa alemana que no oculta ya su mal humor por el giro que toman los debates en el Parlamento austriaco. «Es inconcebible—añade—que periódicos como «Las Últimas Noticias de Leipzig» hablen del enemigo checo, que—dice—es el enemigo interior en Austria, y hora es que los alemanes se acuerden de que Austria está formada por varias nacionalidades. El espíritu alemán ha tenido en Austria un papel preponderante, y debe ponerse término á las exageraciones calvinistas.»

Desórdenes en Stettin.—Amsterdam, 3.—Han estallado graves desórdenes en Stettin por falta de víveres, siendo saqueadas las tiendas y causando daños considerables en todos los almacenes. El alcalde ha declarado que la población parecía haber perdido toda noción del orden y del derecho.

Un Consejo de guerra.—Basilea, 3.—A consecuencia de los desórdenes de Dusseldorf, durante los cuales han sido saqueadas varias tiendas de comestibles, se ha formado un Consejo de guerra, que ha dictado 16 condenas, que varían entre uno y seis años de trabajos forzados. Hay aún gran número de acusados, hombres y mujeres, en espera de fallo.

LOS ALIADOS

Consecuencias de la ofensiva rusa.—París, 3.—A las proposiciones de traición que hiciera Alemania á Rusia, los ejércitos de la joven democracia han contestado con una ofensiva victoriosa, en la que demuestran no haber perdido nada de sus cualidades guerreras y su magnífica bravura. La importancia moral del acontecimiento es inapreciable, y lo ocurrido producirá inmensa alegría en todos los países aliados, tanto en las trincheras como á retaguardia. Este hecho y el desembarco de tropas americanas en Francia confirmará á los directores de la política alemana y al mundo entero que la hora del castigo está cercana para los que despreciaron las más elementales nociones del derecho y desencadenaron este abominable conflicto buscando el avasallamiento del mundo entero. La nueva acometida rusa impedirá ahora á los alemanes sacar fuerzas de aquel frente, del que comenzaban á desinteresarse. En el estado actual de la situación militar, la ofensiva rusa puede tener consecuencias incalculables.

En la Cámara de los Comunes.—Londres, 3.—En la Cámara de los Comunes el diputado laborista Thomme ha preguntado al ministro de Negocios Extranjeros si sabía que el partido socialista británico había pedido pasaportes para tres delegados más, designados para representarle en la Conferencia de Estocolmo; si sabía que por 696.000 votos contra 1.498 el partido laborista había rechazado en enero una proposición, discutida en Manchester, presentada por el partido laborista independiente, en favor de la convocación de un Congreso socialista internacional; si sabía igualmente que por 1.697.000 votos por 302.000 la misma Conferencia de Manchester había rechazado una proposición del partido socialista británico, favorable á la entrada inmediata en negociaciones de paz por el Gobierno británico; si sabía también que por 1.036.000 votos contra 464.000 la misma Conferencia había aprobado la continuación de la guerra hasta la victoria.

Terminó preguntando Thomme, si antes de conceder pasaportes á estas organizaciones socialistas, tiene la convicción el Gobierno de que sólo van á defender el acuerdo de la Conferencia anual del partido laborista. Lord Balfour contestó: «Aunque el Foreign Office no tiene informaciones directas de ello, creo saber que los hechos señalados por Mr. Thomme son exactos. Pero, que yo sepa, no se ha dado ningún pasaporte á los socialistas británicos para que vayan á la proyectada Conferencia de Estocolmo.»

Declaración de Bonar Law.—Londres, 3.—En la Cámara de los Comunes, contestando á una pregunta, ha declarado Bonar Law que no ha tratado nunca el Gobierno de enviar á lord Hardinge como embajador en París, y que será confiado otro cargo diplomático. También ha desmentido el ministro la dimisión de lord Hardinge del cargo de subsecretario de Negocios Extranjeros.

Llegada de un batallón yanqui á París.—París, 3.—Esta mañana, á las siete y treinta y cinco, el inmenso gentío que esperaba en la estación de Austerlitz al batallón yanqui le hizo una recepción entusiasta é inolvidable. El batallón yanqui está compuesto de 745 soldados, 27 oficiales de Estado Mayor, entre los cuales se encuentran el coronel Maccartey, coronel Wilkins, el mayor Sanford y el ge-

neral Pershing. Los vendedores ambulantes vendían banderitas con los colores yanquis. El batallón fué recibido por los coroneles Lorrillard y Lellemant, por el Estado Mayor, el gobernador de París, el capitán Burnod, el ministro de la Guerra y numerosas personalidades militares. (Agencia Radió.)

LOS NEUTRALES

Lamentación de un periódico noruego.—París, 3.—Un periódico noruego, comentando los últimos torpedeamientos de los barcos de su nación, escribe: «Nos asombramos de que Alemania no respete nuestra neutralidad. Los alemanes se deben reír bien de nosotros. ¿Quién puede asombrarse de que no se respeten neutralidades después de lo hecho con Bélgica en 1914?»

Suiza y Bélgica.—Berná, 3.—El profesor de la Universidad de Zurich, M. Schwieger, ha publicado en la «Neue Zürcher Zeitung» un largo artículo, felicitando al Presidente de la Confederación por su discurso en Ginebra, en el que habló de las simpatías helvéticas por Bélgica. Dice: «Soy suizo, pero de raza y lengua alemana, y admirador como el que más de las grandezas de Germania. Mas en lo tocante á las fechorías de Alemania con los belgas, los hombres de conciencia, hablen la lengua que quieran y sigan la cultura que mejor se acomode á su temperamento, no pueden hacer más que una cosa: condenarlas energicamente como expresión de una política maquiavélica y de un militarismo brutal que todo se lo cree permitido, contando con la fuerza.»

ESPAÑA Y LOS BELIGERANTES

Un fallo aplaudido.—El Havre, 3.—Todos los periódicos belgas elogian el fallo del Tribunal Supremo español, por el que se declaran competentes los jueces españoles para conocer de las reclamaciones belgas y francesas sobre devolución de cargamento de sus naciones en dos barcos alemanes refugiados en Canarias. Elogian también al abogado D. Francisco Lastres, que ha defendido el recurso. «España—dice uno de estos diarios—nos demuestra constantemente que su neutralidad no es disfrazado vasallaje, sino decorosa y fuerte independencia.»

Una semblanza de Dato.—El Havre, 3.—El abate Lugan publica en *Le XX Siècle* un artículo semblanza de D. Eduardo Dato. Dice que Dato es un hombre, como Maura, de elevado valor moral, pero con más sentido político, y que representa fielmente el neutralismo de la España que trabaja, piensa y dirige. «Muchos—añade—admiran platónicamente á Maura, pero se sienten más seguros con Dato en el Poder.»

LA NUEVA OFENSIVA RUSA

Detalles y comentarios.—Londres, 2.—El último comunicado ruso del frente occidental dice que en la dirección de Kovel, región de Rudkasitorichskair, las patrullas rusas, después de destruir las alambradas por medio de minas, penetraron en las trincheras enemigas, matando á sus ocupantes y haciendo cierto número de prisioneros.

En la zona de Solotchev, después de dos días de preparación artillera, los rusos atacaron á las posiciones austrogermanas, en el frente de Konjukhi-Byski, y después de sangriento combate ocuparon tres líneas de trincheras y el pueblo fortificado de Konjukhi, y avanzaron hasta el río Kpriukhy, al Sur de dicho pueblo.

Como resultado de la acción del 1.º de julio han sido hechos prisioneros, hasta ahora, 174 oficiales y 8.400 soldados. También se han capturado siete cañones y siete ametralladoras. Continúan afluyendo los prisioneros. Al Sudoeste de Brzezany, después de una preparación de artillería, los rusos atacaron las poderosamente fortificadas posiciones del enemigo, y después de obstinadas luchas las ocuparon en varios puntos.

El día 1.º de julio, los rusos capturaron en este frente nueve oficiales y 1.700 soldados alemanes, austriacos y turcos. Algunos destacamentos rusos sufrieron graves bajas, especialmente en oficiales. El día 1.º, los rusos tomaron, en total, 173 oficiales y más de diez mil soldados.

Las noticias de la victoria rusa, llegando precisamente cuando los alemanes comenzaban á comprender que la campaña submarina no puede tener resultados militares decisivos en la guerra, está causando franco disgusto y desengaño en el Vaterland.

Así un mensaje radiotelegráfico alemán del 2 de julio dice: «En contra de los deseos de paz é inteligencia que, expresados en alta voz, han partido de todo el frente ruso hacia los Imperios centrales, la presión inglesa ha conseguido empujar á las tropas rusas á sangrientos ataques. En interés de la nación rusa, es de lamentar que haya tenido que demostrar á los ingleses con millares de nuevas vidas sacrificadas que el frente oriental alemán no ha sido de ninguna manera debilitado en favor del occidental, y que como hasta ahora sigue siendo invulnerable.»

Un frente que desde el primer día de la ofensiva rusa ha abandonado 10.000 prisioneros es presentado como «invulnerable», y el radiograma alemán, alardeando así, recuerda una histórica frase hecha por el Kaiser la víspera de la batalla de Messines, anunciando que la ofensiva aliada en Occidente había terminado.

CORREO DE FRANCIA

(DE NUESTRO REDACTOR EN PARÍS)

Por donde no viene la paz...

Y, naturalmente, no viene por donde suponía el Sr. Hoffmann, el hasta ayer ministro de Estado suizo.

Este hombre, ó, mejor dicho, homúnculo de Estado; este señor Hoffmann, había conseguido hacer, de su pequeñez internacional, un almacén bastante grande para los errores internacionales del momento, tamaños como el mundo.

¡Si hasta había llegado á hacer del demócratismo suizo un estadismo con diplomacia secreta!

Es un caso muy curioso y muy explicable. Hay, acaso, una explicación interior, concretada á Suiza. De la democracia suiza hay mucho que hablar. Recuerdo, de antes de la guerra, aquella revista helvética: *Las ideas de mañana*. El mañana suizo, según estas ideas, consistiría en transformar los cantones en patriados.

Sin duda, el Sr. Hoffmann, político burócrata, en el buen sentido de la palabra, es decir, técnico, jefe del departamento político, como se llama el puesto que ocupaba en la constitución suiza, ni siquiera pasó una vez su vista sobre las ideas de mañana previstas para cambiar esa constitución.

Pero en toda la humanidad y más particularmente en las porciones de humanidad que por el principio de las propiedades, y no de las nacionalidades, constituyen patria, así en Suiza existen lo que calificaba muy bien Gannivet de *ideaductos*. La reacción europea anterior á la guerra, que no pudo menos de tener su cuarto en Suiza, casa de huéspedes intelectual (y en ese cuarto estaba *Las ideas de mañana*, como hoy, la Revolución europea tiene también en Suiza su cuarto con la revista *Mañana*, en intelectual, y los mayores internacionalistas, en acción), la reacción europea influyó sin duda para que el Sr. Hoffmann, jefe del departamento político de Helvecia, hiciera una política de patriado y no de República federal, municipal, oasis neutro de la exterior diplomacia.

Al propio tiempo, el reaccionarismo de Hoffmann se hallaba inyectado de germanofilia; y esto basta para hacer comprensivo que Suiza ha estado á punto de perder su neutralidad. La inyección germanofílica es científica y produce siempre los efectos determinados. La rabia desaparece inoculando la rabia, y la neutralidad y el pacifismo se pierden inoculando el pacifismo y la neutralidad.

Y hago una sola dosis de estos dos componentes: neutralidad y pacifismo, porque se trata de la neutralidad en los campos de batalla, ó neutralidad directa. La otra, la indirecta, ni en Suiza, ni en parte alguna neutral, existe. Bien se puede decir que los países neutrales son las *demi-vierges* de la neutralidad. En efecto, la actual guerra no es sólo una guerra, es una universal conmoción, y por fuerza ha violado todas las voluntades.

Vayamos más adentro en el almacén de errores diplomáticos abierto por el Sr. Hoffmann con su famoso telegrama cifrado de esperanzas de paz separada para Rusia y de paz europea favorable á Alemania. Vayamos más adentro en la explicación, dejando enterrada la subterránea ó de política interior helvética, y dejando de lado la adjetiva ó de política germanofílica.

El Sr. Hoffmann, al frente de los asuntos exteriores de Suiza (el departamento político comprende la División de los asuntos exteriores), cayó hace ya tiempo en un error vulgar de muchos homúnculos y también de muchos hombres de Estado. Y ha persistido en él.

Este error tiene, hasta ahora, dos fases: Primera.—La paz viene por el conducto pacifista de los Estados Unidos.

Segunda.—La paz viene por el conducto pacifista de la Revolución rusa.

Cuando el Presidente Wilson publicó su primer mensaje pacifista, los papanatas del pacifismo, esos que por su buena voluntad harán cada vez más fáciles las guerras, cayeron de rodillas para adorarle á Wilson como al idealismo hecho hombre, como si en Europa ya no quedaran ni hombres, ni ideas, sino fieras é instintos...

Semejantes pinceladas románticas desconponían feamente la realidad. La realidad era que el problema planteado en el universo por la dualidad europea alcanzaba á América.

¡Vencer ó someterse!—ha dicho hace poco el Presidente Wilson. Este mismo pensamiento estaba por debajo de su primer mensaje; estaba en la realidad planteada por el porvenir de las relaciones entre América y Alemania triunfante.

América necesita sus buenas relaciones con Alemania. No podría vivir en relaciones de sumisión. El único peligro por el pronto, el videntes los más lejanos de Asia, que acecha á la República de los Estados Unidos, es la República de América, consiste en que á espaldas suyas, en Europa, se imponga Alemania.

La República plutocrática, el patriado del oro, de los Estados Unidos no iba á esperar con paciencia á que el día de la paz, después del triunfo alemán, llegaran los submanos con la noticia de que automáticamente había disminuido la potencia americana.

La entrada en guerra de los Estados Uni-

dos es la demostración real de que Alemania viene a ser el país conquistador de Europa.

La política de Wilson se atiene a vencer en América al pacifismo americano y a que en Europa no venza Alemania.

Para esto último es preciso acumular ante Alemania los obstáculos. Y así se lanzan a la guerra los Estados Unidos, y llegarán hasta lo último si Alemania antes no se convence de ello.

En cuanto al pacifismo de la Revolución rusa, se ha llegado en algunos momentos a olvidar que la idea de esa revolución constituye el ideal más antagónico levantado al presente contra el ideal de Alemania Imperio.

La paz de la Revolución rusa será la última que se case con la paz del Imperio alemán. De la Revolución rusa pueden salir militarmente incluso ejércitos de mujeres.

Los revolucionarios rusos son platonistas en el sentido de que tienen una idea pura. Por defenderla están dispuestos a seguir el parecer feminista de Platón, que admitía para las mujeres los servicios de guerra.

Se beneficiarán también con toda Conferencia internacional socialista. Porque los socialistas alemanes están demostrando ser los de más meollo, y a ese formulario de la paz sin anexión ni indemnidad, que es como el rayo de luz de la Doctrina, que atraviesa el cristal sin romperlo ni mancharlo, le poblarán de sustancia.

Me apuesto cualquier cosa a que los socialistas alemanes dicen algo por este estilo: «Nada de anexión, pero vamos a las internacionalizaciones de los puntos críticos de la Geografía política.»

Y aquí empezará una obra con aspecto de laboratorio y realidades de cocina.

El pacifismo ruso, si es muy explotable a beneficio de Alemania. Pero no es un conducto de paz, como erróneamente ha supuesto el Sr. Hoffmann.

El Sr. Hoffmann, por mediación del embajador suizo en Nueva York, cuando los Estados Unidos se decidieron a la guerra, planteó oficialmente el arreglo por separado entre esta nación y Alemania. Primera fase del error.

El Sr. Hoffmann ha cometido la segunda fase del error induciendo a paz con Alemania a la Revolución rusa, por medio del embajador suizo en Petrogrado y del socialista internacionalista y suizo Grimm.

Otro socialista, el sueco Branting, ha descubierto el complot. Y esto nos hace ver que el socialismo admite dinámicas contrarias y no es en este momento un inmediato conducto de pacificación.

La paz no viene directamente por los Estados Unidos, ni por la Revolución rusa, ni por el socialismo internacional.

En otro artículo veremos por dónde viene la paz...—Corpus Barga.

VEANSE LAS NOTICIAS DE MADRID EN LA PAGINA QUINTA

Informaciones de provincias

EL ASUNTO DEL DIA

También ellas se defienden

Llega usted a Santander y pregunta usted qué cosas notables hay que ver allí. Claro que en Santander, como en todas partes, hay muchas cosas dignas de ser vistas y admiradas. Sólo la contemplación de la bahía merece la pena de emprender el viaje. Y no digamos si la merece la visión de aquellos encantadores pueblecillos de los alrededores, como Sanillana del Mar, que parecen miniaturas del propio paraíso.

HACE MEDIO SIGLO

Día 4 de julio de 1857.—Las noticias de Puerto Rico que nos ha traído el correo de la Habana alcanzan a los últimos días de mayo. —Los negocios mercantiles estaban algo encalmados.

Academias militares

Caballería.—Valladolid, 3.—Han aprobado el reconocimiento y gimnasia D. Ricardo Colas, D. Mariano Sancho, D. Manuel Gómez, D. Victoriano Costales, D. Agustín Medina, D. Francisco Nestar, D. José Prieto, D. Manuel García, D. Evaristo Sarat, D. Federico Bellod, D. Vicente Herradilla, D. Isidoro Mirueña, D. César Mora, D. Rafael Miralles, D. Fernando Vizcaino, D. César López, don Manuel Sánchez y D. Ezequiel Huertas.

Intendencia.—Avila, 3.—Han aprobado el primer ejercicio D. Antonio Lario Molino, D. Amadeo Hernández Martínez, D. Juan Fernández Méndez, D. Rafael Alaguera Betancourt, D. Antonio Martín Luna, D. Manuel García Gómez, D. Joaquín Franch Saera, D. Tomás Serrano Muñoz, D. Jesús Barrio Indart y D. Joaquín Hernández Fernández.

Aprobaron el segundo ejercicio D. Ignacio Rayo Uria, D. Mateo Hernández Sante, D. Manuel Sevilla Sánchez, D. Arsenio Villanueva Jiménez, D. Joaquín Arejo García, D. Enrique Gato Herrero, D. José González Cerrada, D. Aurelio Parejo García, D. Antonio Inder Lázaro, D. Enrique Rodríguez Compañ, D. Salvador Vizcaino Piñero, don Luis Garnica Jiménez, D. Mariano Rubio de Castro y D. Santiago Torres Enciso.

Aprobó el cuarto ejercicio D. Agustín Boto Neira.

Aprobaron el quinto ejercicio D. Luis Sorolla Darder, D. Laureano Juste de Santiago, D. Luis Fernández Tropiella y D. Eduardo Delgado Torres.

Ingenieros.—Guadalajara, 3.—Han aprobado el primer ejercicio D. Florentino Sanz Gastón, D. José Yáñez Trinidad, D. Antonio Rodríguez Arango, D. Jenaro Martín Martín, D. Joaquín Fuentes Pila, D. Julio Miguel Dueso, D. Lamberto Mateo Lafuente, D. Eloy Carracuel Ruiz, D. Luis Roldán Tortajada, D. Joaquín Rosifol Fúster, D. Manuel Martorell Penelosa, D. Luis Corsini Besa, D. José Saavedra Togores, D. Joaquín Labori Buxo, D. Fernando Pérez López, don Antonio Vázquez Figueroa, D. Joaquín Rodríguez Clemente, D. Manuel Sanz Prendes, D. Nicéforo Albacete Albacete y D. Antonio Moisés Carvajal.

Aprobaron el segundo ejercicio D. José Infante Tirado, D. Nicasio Píera Pou, D. Francisco Fúster Rosifol, D. Pascual Rey Arias, D. José Berenguer Botija, D. Antonio Cea Alvarez, D. Patrocinio Boceta Durán y don Joaquín Barrios García.

Aprobó el cuarto ejercicio D. Carlos Cano Benito.

Infantería.—Toledo, 3.—Han sido aprobados en el primer ejercicio los alumnos de la Academia de Infantería D. Teodomiro Maceiras y Maceiras, D. Antonio Correjié Duimónich, D. Guillermo Cano Sanz, D. Luis Ruiz Horn, D. Agustín García Rodríguez, D. Luis Alba Navarro, D. José Rubio García, D. Rodolfo Espá Mora, D. José Fernández Ramón, D. Juan Sacanell y Sallí, D. Pablo Amo Pons, D. Miguel Rata Casademont, don Pablo Ruiz Alvarez, D. José Bravo Fernández, D. Enrique Ramos Cabrera, D. Ramón Germán Alvarez, D. Juan Gayo Mora, don Dionisio Gutiérrez Suárez, D. Narciso Tristán Palacio, D. Miguel Comejo de Heras, D. Lorenzo Nieto Cobos, D. Manuel García Aguilar, D. Antonio Hernando Fernández, D. Prudencio Guzmán González, D. Francisco Vicedo Moreno, D. Juan Izquierdo López, D. Joaquín Agullá Jiménez Coronado, don Fernando Alvarez Crespo, D. Florencio Guier Roca, D. José Coig Roa, D. Manuel Espi Molina, D. Francisco Sáez Heredia, D. Francisco Guzmán González, D. Francisco Barros Manzanares, D. Luis Ensenat Soler, D. Félix Martínez Ramiro, D. Juan Torres Ramos, D. Pedro Manojón Palacios, D. Antonio Villar Zebo, D. Justo Ponce León, D. José Reig de Deo, D. José Guedea Millán, D. Domingo Ortiz Cánovas, D. Cristóbal Montero Naya, D. Rodolfo Fernández Getino, don Antonio González Sánchez, D. Alberto Ortega Nieto, D. Manuel Rodríguez Botas, don Juan Esudero Serrano, D. José Díez Oñate, D. Pablo Serenas Martín, D. Victoriano Izquierdo López, D. Ramón Cuevas Gutiérrez, D. Miguel Ossorio Rivas, D. Jerónimo Maceira Ajba, D. Francisco García Acebal, don Antonio Lucenas Gómez, D. Rafael Martínez Hombre, D. Agustín Valverde Villarreal, don Lucas Pison Arabia, D. Andrés Soriano Pícazo, D. Juan Payelleras Alsina, D. Andrés Manso Esquire, D. Mariano Lasala Miñarredo, D. José Payeras Alsina, D. Gregorio Perujo Gómez, D. Benito Martínez Zaldivar, D. Andrés García Falces, D. Manuel Sánchez Hernández, D. Alberto Piris Algoitis, don Fernando Fernández Córdoba, D. Félix Rodríguez Merallo, D. Enrique Ibarreta Moreno, D. Antonio García Rodríguez, D. Juan Alcobcer Castaños, D. Carlos García Fernández, D. Remigio Fernández de Pablo, D. Manuel Villar Muñoz, D. Antonio Pérez Camino, don Federico Pena Mansón, D. Carlos Alonso Majadramas, D. Pablo Marco Martín.

Han aprobado el segundo ejercicio D. Pablo Díaz Doñabentia, D. Jerónimo Rivero Angulo, D. Francisco Martínez Esparza, don Enrique Cuenca Jiménez, D. Eduardo Comas Añino, D. Antonio Puente Magallanes, don Enrique Laguna Oliver, D. Pedro López Perea, D. Juan Moraguer Aragón, D. Angel Ramírez Cartagena, D. Francisco Amas Sejorran, D. Francisco Udaeta Paris, D. Pedro Muñoz Caro, D. Carlos España Gutiérrez, D. José Muñoz Caro, D. Ramón González Sanz, D. Francisco Jiménez Alventosa, don Antonio Bernabeu Guillén, D. Vicente Erayalar Almazán, D. Francisco España Cuenca y D. Francisco Revuelta Francos.

Han aprobado el cuarto ejercicio D. José Benito López, D. José Salas Pallero, don José Gil Real, D. Antonio Vils Ramón, don Joaquín Martín Rincón, D. Carlos Calvo Mollada, D. Celestino Cruz López, D. César Rodríguez Galán, D. Laureano Torres Galán, D. Manuel Martínez García, D. Ignacio Fernández Nespral, D. Ricardo Suárez Roselló y D. Rafael Morales Serrano.

Han aprobado el quinto ejercicio D. Arturo Pícastoste Tuero, D. Rafael Cartonnell Muñoz, D. Juan Romeo Octavio, D. Jesús Rubio Villanueva, D. Luis Gómez Landero, don Ramón Alberti Crespo, D. Eduardo Bravo Carranza, D. Mariano Ciria López, D. Juan Iniguez Mesa, D. Carlos Moscoso del Prado, D. Joaquín Santos Vivanco, D. Juan Amer Vadell, D. Isidoro Torre Galán, D. Nicolás Vázquez rareja y D. Joaquín Esponera Valero.

ANDALUCIA

Muerto sentida.—Cádiz, 3.—Cuando se dirigía en un bote a la almadra de Santi Petri, falleció D. Benito Galard. Su cadáver fué trasladado a Chiclana. El entierro fué una imponente manifestación de duelo, habiendo ido de Cádiz para asistir al mismo navieros y dueños de almadras.

El «Buenos Aires» y el «Valbanera».—Cádiz, 3.—Ha llegado el vapor Buenos Aires, trayendo un millón de dólares en oro, procedente de Nueva York, y muchos pasajeros.

—Ha zarpaado para la Argentina el vapor Valbanera, de la Casa Píñillos, llevando a bordo centenares de pasajeros y miles de toneladas de carga.

Diez y seis personas sepultadas.—Ronda, 3.—A causa del desprendimiento de una roca hay que lamentar una verdadera catástrofe. La mole de piedra hundió dos molinos, quedando sepultadas las familias que vivían en ellos y que dan un total de diez y seis personas. Fuerzas del regimiento de Extremadura realizan activamente trabajos de salvamento. La población está consternada, esperando con ansiedad el resultado de los esfuerzos que se realizan.

Trabajos de salvamento.—Ronda, 3.—En la catástrofe ocurrida con motivo del corrimiento ocurrido en el sitio llamado Tajo de Ronda han trabajado heroicamente en el salvamento de los sepultados los soldados del regimiento de Extremadura, resultando varios de ellos lesionados. Continúan los trabajos para extraer cadáveres, que todavía no han sido hallados entre los escombros de los molinos.

Entierro de las víctimas.—Ha constituido el entierro de los cadáveres de las víctimas de la catástrofe una manifestación general del sentimiento producido en todas las clases sociales. Asistió el pueblo entero, figurando en la comitiva los exploradores y en la presidencia del duelo, el alcalde, el comandante militar, el juez, el vicario, representantes de la Cámara de Comercio y de la Cruz Roja y los propietarios de los molinos.

El gobernador de Málaga telegrafió anoche diciendo que, según los últimos informes de Ronda, en la catástrofe ocurrida por desprendimientos en el Tajo, han perecido 15 personas, quedando destruidos tres molinos harineros.

ARAGON

Para facilitar el tráfico.—Zaragoza, 3.—La Cámara de Comercio ha acordado reiterar la petición que hizo al Gobierno para que desaparecieran las trabas existentes para el tráfico interprovincial de trigos y harinas. También aprobó el informe que se ha dirigido al director de Comercio sobre materias relacionadas con el comercio y producción de esta región. En dicho informe se pide el restablecimiento de trenes rápidos entre Zaragoza y Bilbao.

Obreros que emigran.—Habiendo fracasado las gestiones que se hicieron para resolver la huelga de albañiles, estos obreros han comenzado a emigrar a otras ciudades.

Semana municipalista.—Han marchado a Barcelona los concejales Sres. Sanz y Albifana, que representarán a este Ayuntamiento en la Semana municipalista que allí se celebra.

Se apartan de Maura.—Una Comisión de mauristas de Calatayud se ha adherido a la política liberal conservadora, habiendo dirigido una carta al Sr. Maura, manifestándole que la importancia política de los actuales momentos les obliga a engrosar las filas conservadoras.

Los condes de la Viñaza.—Han llegado los condes de la Viñaza, que vienen a asistir a la boda de su sobrina Josefa Sánchez Muñoz, que contraerá matrimonio con el bizarro oficial de Caballería D. José Sánchez del Aguila.

De regreso.—Ha regresado de su visita pastoral el arzobispo de la diócesis.

Pedrisco en Tarazona.—Un formidable pedrisco, que duró veinte minutos, ha arrasado los campos de Tarazona.

Mediana campaña.—La compañía de la Comedia, de Madrid, realiza aquí una mediana campaña artística. Los últimos estre-

nos «El viaje del Rey» y «Los cuatro Robinsones» han sido dos fracasos. La Prensa dedica censuras a las obras y a algunos artistas. Esta noche se despide la compañía, marchando a Pamplona.

Compañía de zarzuela.—El sábado debutará en el Teatro Circo una compañía de zarzuela para despedida de Valentín González.

Las fiestas de San Lorenzo.—Huesca, 3.—En una reunión celebrada hoy, presidida por el alcalde, se acordó que la Sociedad musical oscense se encargue de la organización de las fiestas de San Lorenzo. Se piensa organizar un concurso regional de bandas, y en estudio están otros grandes proyectos de festejos. Además es casi seguro que se encontrará la forma de ayudar a la Empresa de la Plaza de Toros para que, como gran atractivo de las fiestas, organice una corrida con Belmonte y Gaona, y una novillada para los jóvenes Blanco y Belmonte II.

La recolección.—Las faenas de la siega de cereales están en todo su apogeo.

Muertos por asfixia.—Zaragoza, 3.—Una sirvienta, viendo que no se levantaban el médico D. Joaquín Valero, que vive en el paseo de María Agustín, número 5, y su esposa, avisó a la madre de D. Joaquín, que, sorprendida por la tardanza en contestar, penetró en la habitación, viendo que, a consecuencia de un escape de gas, se hallaba tendida en el suelo la esposa del médico.

Esta oyó un quejido de su hijo Luis, niño de tres años de edad, y fué a auxiliarlo; pero las emanaciones del gas hicieron que cayese a tierra con síntomas de asfixia. El niño Luis ha fallecido. Se encuentran graves el niño Saturnino y el médico D. Joaquín.

Más detalles.—Zaragoza, 3.—En la casa del médico D. Joaquín Valero vivían la madre de éste; la esposa, Luisa Vidal, y los hijos Saturnino y Luis, de cinco y tres años, respectivamente.

Se había instalado el gas hace poco, pero no se usaba, encontrándose las llaves cerradas, lo que garantizaba la seguridad.

Anoche se acostó la familia, y momentos antes llamaron al timbre eléctrico, que se encuentra al lado de la llave del gas, y se supone que saltó una chispa, que prendió a la cañería, originando la abertura.

Ha fallecido el niño Saturnino. El médico y su esposa mejoran, dentro de la gravedad.

Procesión cívica.—Teruel, 3.—Se ha verificado la acostumbrada procesión cívica en conmemoración del 3 de julio de 1874, en que esta plaza se defendió heroicamente contra los ataques de los carlistas. Al acto asistieron el elemento oficial y un enorme gentío. El alcalde, D. Jesús Marina, pronunció un elocuente y patriótico discurso.

CATALUNA

Los parlamentarios catalanes.—Barcelona, 3.—La asamblea de los parlamentarios catalanes convocada por los regionalistas es el tema preferente de las conversaciones en todos los círculos. Se hacen pronósticos acerca de lo que ocurrirá en ella y qué fórmula se expandirá para conseguir un acuerdo unánime, dado lo heterogéneo de las personas congregadas. Cataluña tiene cuarenta y cuatro diputados y diez y seis senadores. De estos sesenta parlamentarios, son regionalistas veinte; monárquicos liberales, diez y ocho; conservadores, siete; republicanos federates, tres; radicales, dos; reformistas, dos; un nacionalista republicano, un maurista y un jaimista. Hay además cuatro no afiliados a ningún partido, que son el obispo y los diputados Sres. Maciá, Domingo y Rodés. Faltan en esta lista los senadores vitalicios catalanes, que no se sabe si han sido convocados. Algunos parlamentarios de los que han de acudir a la asamblea han sido interrogados para saber su opinión acerca de la misma. El Sr. Giner de los Ríos se mantuvo reservado, diciendo que no podía dar su opinión antes de que lo hiciera su jefe, el señor Lerroux, único que puede fijar la norma. No obstante, opinó que la convocatoria del señor Abadal coloca a los parlamentarios radicales en un instante, si no peligroso, difícil cuando menos. Se negó a anticipar si los radicales aceptarían o no la invitación. Cree probable que Lerroux se haya entrevistado en la corte con los compañeros de diputación y convenido la norma que han de seguir en la asamblea. El Sr. Maciá sigue siendo pesimista respecto a la situación actual. No cree en la eficacia del Parlamento español. Dice que sin una honda y radical modificación y una serie de elementos hoy irreductibles, no puede pensarse en hacer labor útil y provechosa para el país.

Entiende que si llegara a reunirse la asamblea, por ser los elementos de la misma producto del sufragio universal amañado, así por el Gobierno como por las oposiciones, nada puede esperarse que sea sustancialmente distinto de lo actuado. Añade que la representación de los parlamentarios catalanes es la única que tiene una fuerza de que se carece en el resto de España, a pesar de sus defectos, muy fuerte, porque la catalana es hija del sufragio universal depurado y además hija del espíritu ciudadano que la alienta. Por esto el proyecto, no sólo asistir a la reunión, sino llevar a ella toda su fe y la convicción de que los parlamentarios catalanes son los únicos que pueden trazar una pauta segura para normalizar la situación y salir del caos en que las oligarquías turnantes han sumido a la nación. No obstante, cree que si la asamblea se limita a redactar un manifiesto dirigido al país y sus componentes se retiran tranquilamente a sus casas, será una comedia ridícula más. Tiene confianza de que no será así.

El Sr. Rodés ha declarado su absoluta conformidad con la asamblea, de la cual fué uno de los iniciadores, porque la convocatoria responde al respeto que se debe a la función representativa que el Cuerpo electoral ha dado a los diputados y senadores, y a la gravedad del actual momento político. Entiende que el primer asunto a discutir en la asamblea es recabar del Gobierno la inmediata apertura del Parlamento, medida que ha de defender a todo trance, pues el Poder legislativo es quien ha de resolver los problemas más im-

AVISOS UTILES

TONICO genitales, doctor Morales. Impotencia, debilidad, esperma torrea. Depositarios y Gayoso, Arenal, 2.

Señorita extranjera, hablando alemán, francés e inglés, desea lecciones por la tarde. Informes: Bárbara de Braganza, 22, 1.º

LUTININA HÖHR ANTI-AVARIOSICO

Tratamiento en el que van aumentando, gradual y progresivamente, por cada inyección la dosis de MERCURIO Y ARSENICO hasta llegar a un grado de saturación. Caja con 12 ampollas de 1 c.c., numeradas del 1. (dosis mínima) al 12 (máxima). LABORATORIO DE ESTERILIZACION J. HÖHR. CADIZ

portantes, como son el político, el social, el económico y el militar. Opina que hay que hacer constar que no tiene la asamblea a formar una nueva Solidaridad. La dirección de la reunión será la que las circunstancias exijan. Hay también que hacer constar que los parlamentarios catalanes no pueden reunirse sin dejar bien sentado que la voluntad de Cataluña es la plena autonomía.—Los señores Ventosa y Calvell y Abadal están convencidos de la eficacia de la asamblea.

Choque de trenes.—El rápido de Madrid, al llegar esta mañana a la estación de Marsá, ha chocado con una máquina que hacía maniobras en aquella estación. El choque fué violentísimo, porque el rápido iba a toda marcha. Los coches sufrieron grandes desperfectos, quedando algunos fuera de la vía. La máquina causante del choque quedó destrozada por completo. El maquinista y el fogonero de la misma resultaron heridos de gravedad. También lo fueron siete viajeros. El número de contusos es muy crecido. Se ha pedido auxilio a Barcelona para que manden socorros con urgencia, como así se ha hecho.

Los lampistas.—Una Comisión de patronos lampistas ha visitado al gobernador para que baje el precio de la bencina. El gobernador ha ofrecido convocar a los almacenistas a una reunión para resolver el conflicto.

La semana municipal.—Esta mañana se ha celebrado la segunda sesión de la semana municipal. El director de la Escuela de Funcionarios, D. Isidro Lloret, ha dado una conferencia acerca de los recursos de alzada en vía gubernativa, desarrollando el tema con gran conocimiento de causa. El conferenciante ha sido muy aplaudido. Han acudido a la misma los concejales del Ayuntamiento de Salamanca, los cuales saludaron a la asamblea.

Choque de un tren con una máquina.—Reus, 3.—En la estación de Marsa-Falset, situada entre Mora y Reus, chocó esta mañana a las once, el tren rápido 803, procedente de Barcelona, con una máquina que estaba maniobrando. Del accidente resultaron varios contusos y leves, a excepción del fogonero de la máquina de maniobras y del conductor del rápido, que, según los partes, sufren graves lesiones. La vía está interrumpida. Se ignora los nombres de los heridos por deficiencias en la información aquí recibida.

GALICIA

Asamblea agrícola.—Ferrol, 3.—En Valdovíno se ha celebrado una Asamblea agrícola para tratar de las vindicaciones agrarias de Galicia.

VALENCIA

Atraco escandaloso.—Valencia, 3.—Ha causado general indignación el atraco que se conoció a primera hora. Dirigiase ayer tarde de Manises a Paterna el corresponsal del Banco Hispanoamericano, llevando 27.000 pesetas. Al pasar el río Turia se le acercaron dos desconocidos que le distrajerón hablando. Cuando más distraído se encontraba, se arrojaron sobre él, robándole el dinero y disparándole el revólver, cuyo proyectil le hirió en el hombro izquierdo. El robado regresó a Manises, comunicando lo ocurrido a la Guardia Civil.

Salidas de arroz.—Valencia, 3.—Las autorizaciones firmadas para salidas de arroz son las siguientes: Almería, 13.000 kilogramos; Málaga, 17.800; Sevilla, 20.500; Cádiz, 5.000; y Santander, 9.000.

Huelga solucionada.—Han quedado solucionadas las huelgas de obreros agrícolas en cinco pueblos. Persisten las precauciones.

VASCONGADAS

Ministro de la Guerra portugués.—San Sebastián, 3.—Ocupando el break de Obras públicas con sus ayudantes, ha pasado en dirección a Madrid y Lisboa el ministro de la Guerra de Portugal, general Sr. Norton de Mató, que regresa de Francia después de haber estado en París y Londres. El gobernador civil, conde de Artaza, subió al carruaje para complimentar al ministro portugués, con quien conversó durante el tiempo de parada del tren, recogiendo impresiones acerca de la marcha de la guerra.

Entrega de un donativo.—El gobernador civil ha entregado a las familias de los marinos españoles que perecieron en los hundimientos de los vapores pesqueros franceses Vares y Verdun, el donativo de 4.500 pesetas, enviadas por la Liga Marítima Francesa.

EL TEATRO EN PROVINCIAS

Santander.—En el teatro Pradera debutará dentro de unos días la compañía del Infanta Isabel, reformada y dirigida por Antonia Plana y Llano. Les acompaña Adela Lulú.

Valencia.—En el teatro de Eslava, donde está haciendo una brillante campaña el gracioso actor Mariano de Larra, se ha estrenado el juguete cómico titulado El gran Chabraco, que fué muy del agrado del público. El Sr. Larra, que en esta obra está imitabile, fué ovacionado.

INFORMACIONES DE MADRID

LO DEL DIA

DE MUDANZA

Se hallan convocados, y se reunirán en breve, todos los senadores y diputados por Cataluña. A esa reunión se anuncia que asistirán todos los representantes en Cortes catalanes, sin distinción de partidos políticos, y que en ella se acordará pedir al Gobierno la inmediata reapertura del Parlamento.

Hasta ahí está bien. Sólo una observación pudiera hacerse, y es la de si este es el momento oportuno para que las Cortes se reúnan y deliberen sobre los temas de palpitante actualidad en España. No es un grupo de representantes del país, por importante y respetable que sea, el que puede determinar esa oportunidad. Esa resolución, con pleno conocimiento de las circunstancias que se atraviesan, y con plena conciencia de las responsabilidades que se afrontan, sólo corresponde al Gobierno. La iniciativa, en este caso, corresponde íntegramente al Poder público. El haberse acordado la suspensión de las garantías constitucionales parece indicar que esa oportunidad no se ha presentado todavía.

Hay en la noticia una segunda parte, que es la que más ha sorprendido. Si el Gobierno no accediese a la petición de una inmediata reunión de Cortes, entonces la representación catalana convocaría a una reunión, que se celebraría en Barcelona, a todos los senadores y diputados de España. ¿Es que va a funcionar extraoficialmente el Parlamento? ¿Es que desplaza la residencia de las Cortes, pasando desde Madrid a Barcelona?

Extraño debe parecer el procedimiento y por ello la idea tal vez pueda considerarse irrealizable. No es de creer que todos los partidos políticos se avengan a concurrir a ese Parlamento sin eficacia parlamentaria.

Legítimo es que las actuales Cortes, que apenas tienen un año de vida, se resistan a desaparecer sin haber hecho nada de provecho, sin actuar con intensidad en una labor legislativa fecunda, precisamente cuando la realidad ha planteado tantos problemas y hay por resolver tantas cuestiones de gran interés para el porvenir de España.

También es lógico que, respondiendo a ese propósito, se pida la reunión del Parlamento. Ahora bien, lo que no parece recomendable por lo menos es que el Parlamento se reúna y delibere sin haber sido convocado oficialmente, así como el elegir para la celebración de esas sesiones otra ciudad que no sea la capital de la Monarquía.

BOLETIN RELIGIOSO PARA HOY

Miércoles 4 de julio de 1917.—Sale el Sol las 4.31 y se pone a las 7.31.

Santos del día.—Santos Laureano, arzobispo; Oseas y Ageo, profetas; Flaviano, Elías, Ikerio y Beato Gaspar Bono, confesores, y Teodoro, Inocencio y Sebastián, mártires.

Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta horas en la iglesia de religiosas Adoratrices (calle del Duque de Osuna, 5); a las siete se manifestará a S. D. M.; a las diez misa cantada, y por la tarde, a las seis, ejercicios con sermón, preces y reserva.

La misa y oficio son del sexto día infracoctava, rito semidoble, color encarnado. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de los Dolores en las Servitas, Monjas Servitas, Caballero de Gracia, Cristo de la Salud, San Luis, San Sebastián, Carmen, Santa Cruz, Santa Bárbara, Santa Teresa y San Justo.

Espíritu Santo.—Adoración nocturna. Turno: San Miguel de los Santos.

HACE MEDIO SIGLO

Día 4 de julio de 1867.—El conde de Villalobos, cuya prematura muerte lloran hoy su virtuosa viuda, sus ocho hijos, herederos del buen nombre de su padre y su abuelo, el señor marqués de Cerralbo y de Almaraz, deja un gran vacío en la buena sociedad y entre las personas ilustradas y laboriosas de este país. El conde de Villalobos, conocido también popularmente por Aguilera, es el fundador en España de los gimnasios científicos para la corrección de las imperfecciones del cuerpo por medio de aparatos de su invención ó perfeccionados por él, y era director gratuito del gimnasio creado en el Retiro por el Príncipe de Asturias. Son muy notables algunas de las curas que sus procedimientos han llevado a efecto, como lo revelan los escritos que algunas veces han aparecido en el *Siglo Médico*. En la Exposición de París hay actualmente 17 máquinas de su invención. (De *La Correspondencia de España*.)

EL ARRENDAMIENTO DEL REAL

El pliego de condiciones.—Aunque algo tardamente, ya ha publicado la *Gaceta* el pliego de condiciones para el arrendamiento del teatro Real. La casi totalidad de estas condiciones es ya conocida del público por contenerse en el pliego que sirvió para el arriendo en años anteriores; las nuevas son las siguientes: El arrendamiento se hará por cinco años forzosos y tres voluntarios.—El número de representaciones ordinarias de abono no podrá ser inferior a 75 en cada una de las temporadas oficiales.—El arrendatario entregará la lista de la compañía al delegado regio para que informe diez días antes de comenzar la temporada; después pasará a la Dirección general de Bellas Artes, que la aprobará ó no definitivamente. La temporada oficial comenzará en el mes de noviembre y terminará la víspera del Domingo Ramos.—Durante el tiempo que dure el arriendo se estrenarán cuatro obras, por lo menos, de autores españoles de reconocida reputación; estas obras se cantarán en castellano.—La Empresa podrá disponer de todas las localidades, con excepción del palco regio de gala, del de diario de

S. M. el Rey, del de su servidumbre, del del Gobierno, del principal núm. 1 para el ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, de una butaca para el subsecretario de Instrucción pública, otra para el director general de Bellas Artes y otra para el delegado regio. También tendrá a disposición del delegado regio el palco de escenario núm. 4.—La Empresa sostendrá a su costa durante todos los años del arriendo Academias de coristas de ambos sexos, bailarinas y figurantes, bajo la dirección de reputados maestros.—La fianza será de 100.000 ptas.—La fianza provisional para tomar parte en el concurso será de pesetas 15.000.

En el preciso plazo de treinta días hábiles, a contar desde el siguiente al de la publicación de este pliego en la *Gaceta de Madrid* y hasta la una de la tarde del en que se cumpla dicho plazo, podrán presentarse en la Sección de Bellas Artes del ministerio del ramo las proposiciones para tomar parte en el concurso, bajo sobre cerrado y firmado por la persona que aspire a ser arrendatario del regio coliseo, acompañando el resguardo de la Caja de Depósitos por valor de 15.000 pesetas, y las señas del domicilio del solicitante, numerándose en el acto de entregarlo y extendiéndose el correspondiente recibo de la proposición y del resguardo.

AGUA DE SOLARES

Infalible contra la neurastenia.

UNA DESGRACIA

MUERTE DE UN MOTOCICLISTA

Ayer mañana ocurrió una terrible desgracia en la glorieta que forma la calle de la Princesa frente a la Cárcel Modelo.

Subía por aquel lugar, en dirección al Centro Electrotécnico, un camión automóvil del mismo Centro, cargado de arena y casco. Lo guiaba el soldado automovilista Nicolás López Espada. En dirección contraria marchaba, con discreta velocidad, montado en una motocicleta, un joven llamado Luis Puig Laheria. Quizás poco experto el motociclista en el manejo de la máquina, al hacer un viraje para no chocar contra el camión, fué a caer, por desgracia, bajo las ruedas de éste, que pasó por encima, destrozando su cuerpo.

Cuando se reconoció al desventurado motociclista había fallecido. Tenía seccionados el brazo y la pierna derechos, además de otras heridas de mucha importancia. La muerte debió ser casi instantánea. Fué identificado por haberse encontrado un carnet de la Asociación de Protección a la infancia, en el que constaba su nombre.

Cáncer, lupus, bocio, prostatitis, tumores, afecciones piel, cuero cabelludo, curanse sin peligro operaciones con electricidad, radium, Rayos X. Princesa, 58, Instituto.

FIRMA REGIA

S. M. el Rey ha firmado los siguientes decretos:

Hacienda.—Fijando el capital por el que han de contribuir, en concepto de utilidades, durante los años de 1914, 1915 y 1916 varias Sociedades extranjeras domiciliadas en España.

—Aplazando la implantación de las administraciones de Contribuciones de distritos.

Gobernación.—Autorizando los préstamos de los particulares y entidades a las Sociedades cooperativas a los efectos de los beneficios que determina el art. 21 de la ley de Casas baratas, siempre que el interés de aquéllas no exceda del 5 por 100 anual.

—Autorizando a la Dirección general de Correos y Telégrafos para prorrogar mediante los correspondientes contratos los suministros de aisladores telegráficos de porcelana, alambre de bronce y postes de pino, por espacio de cinco años, desde 1917 a 1921.

—Jubilando por edad al inspector del Cuerpo de Telégrafos D. José Jackson Veyan y concediéndole los honores de jefe superior de Administración Civil libre de gastos.

—Concediendo honores de jefe de Administración civil, libre de gastos, a D. Urbano Pérez Rodríguez y a D. Francisco Ramírez Ramírez, jefes jubilados de Telégrafos.

—Autorizando que se constituyan, con carácter interino, las Juntas de fomento y mejora de las habitaciones de casas baratas en el Puerto de la Cruz (Tenerife), Tarancon (Cuenca), El Carpio (Córdoba) y Pamplona (Navarra), en la forma que se indica.

Guerra.—Modificando los artículos 4.º y 6.º del real decreto de 24 de septiembre de 1907, referente a la constitución de la Casa militar.

La parte dispositiva del referido real decreto dice así:

«Artículo 1.º El art. 4.º del real decreto de 24 de septiembre de 1907, acerca de la constitución de mi Casa militar, queda redactado en los términos siguientes: «Mi Casa militar se compondrá, además del jefe, de tres ayudantes de campo, dos generales de división ó de brigada y un vicealmirante ó contraalmirante, y de siete ayudantes de órdenes, cinco de la categoría de coronel, teniente coronel ó comandante, y dos de la de capitán de navío, de fragata ó capitán de corbeta. Podrá, además, haber el número de generales, jefes y oficiales que juzgue oportuno en concepto de ayudantes honorarios.»

Art. 2.º El artículo sexto del propio real decreto queda redactado en los términos que sigue: «El tiempo máximo de permanencia de los generales y jefes del Ejército y de la Armada en los destinos de mis ayudantes efectivos, será de cuatro años. Al cesar en su cargo conservarán el carácter de ayudantes honorarios de mi Casa militar, pudiendo ser llamados a prestar servicio a mi inmediación, durante un tiempo, sin causar baja por ello en sus destinos.»

UNAS LINEAS DE COMENTARIO

VOTO POR TRICIEMBRE

Por no saber qué hacer, hagamos calendarios. Computeamos el tiempo, que es discreta manera de perderlo, y no haya miedo a que hable del calendario juliano, ni del gregoriano, ni del israelita, ni del musulmán, ni del asteca, ni del de Flora, ni siquiera del que quiso establecerse en Francia durante los días de la Revolución. De todos ellos pueden hallarse detalles en cualquier enciclopédico, ponga por España. Y no es reclamo.—Hablaré, sí, del calendario lunar, correspondiente a un año lunar, propuesto en reciente Congreso científico de Santiago de Chile por un sabio astrónomo, y en cuyo calendario no habría doce meses, como en el de los musulmanes, que también es lunar, sino trece, de cuatro semanas justas cada uno.—La idea me merecería seguramente el donoso comentario del maestro Cavia, que hallaría ocasión de traer a cuento a nuestro común paisano y su difunto tocayo Castillo, si la pluma de este D. Mariano vino no sufriende en los momentos presentes eclipse temporal, hasta saberse de una manera definitiva cuál es el sol que más calienta.—En la reforma llámase Triciebre al mes que resulta nuevo, y con ella habría una relación constante entre los días de la semana y los del mes. Dividido así el tiempo sobraría un día al año, y el astrónomo chileno resuelve el exceso de un modo muy digno de aplauso. Dice que ese día habría de ser de jolgorio para todo el mundo y llamarse la fiesta de la Humanidad.—Votemos por el Triciebre. Como que en esa fiesta de la Humanidad podría reproducirse una inmensa saturnal romana, y gastarnos en ella el sueldo de Triciebre, con el que no contábamos. ¿Verdad que es todo un programa? Gritemos ¡o-Saturnalia, cual gritaban en las Saturnales, y vamos a prepararnos para la primera festecita.—VERITAS.

PASTILLAS DE CAFE CON LECHE GUERNICA (VIZCAYA)

Las mejores del mundo, «Los Pirineos». Depósito: Hernán Cortés, 14. Teléf. 5.307.

Los depósitos del Canal de Isabel II

Los representantes de la Prensa que giraron días pasados la visita a las obras hechas y en ejecución del Canal de Isabel II, mostraron deseos de completarla viendo el partidiro y los depósitos. El director técnico, don Ramón Aguinaga, les ha complacido y acompañado en la pequeña é interesante excursión, dando de todo explicaciones técnicas, muy de agradecer. La inmensa mayoría de los que la realicen irán de sorpresa en sorpresa, pues los vecinos de Madrid, en su típica apatía, tienen bastante con verse abastecidos de agua, sin cuidarse de cómo se perfecciona la solución de tan vital problema. Parece que todo madrileño tiene en su mano la vara de Moisés y con sólo abrir un grifo surge el agua necesaria para apagar su sed y satisfacer las demás exigencias de la vida y de la higiene. El consumo de agua en Madrid ha crecido de modo fabuloso, de quinquenio en quinquenio, desde que el Canal se explota, y a compás de este crecimiento aumentó el bienestar y el embellecimiento de la población. Los 2.000 metros cúbicos del consumo diario en 1858, se han elevado a 207.000 en 1915.

Las obras realizadas y las que están por hacer dotarán para siempre a Madrid de uno de los mejores abastecimientos de aguas del mundo, a la vez que de un caudal de energía eléctrica de valor inestimable.

Los vecinos de Madrid perciben ya los efectos en gran escala, y en un estado de verdadera inconsciencia, no se toman la tarea de averiguar cómo la labor científica admirable provee a las necesidades de la vida y al saneamiento y belleza de la población.

El agua que riega la Moncloa, la Casa de Campo y el Retiro, la que ha hecho surgir en muy contados años el delicioso Parque del Oeste, la que satisface las necesidades y lujos modernos en el hogar, la que alimenta tantas y tantas industrias, la generadora del fluido eléctrico que pone en circulación los tranvías, la que tanto ha contribuido al renacimiento creciente del Madrid de nuestros días, procede de las lagunas de Peñalara, y de allí se despeña y corre 40 kilómetros hasta que la ingeniería se apodera de ella en las presas y la encauza y la guía a Madrid por 75 kilómetros de canal, y en Madrid la divide y la lleva por redes de tuberías a satisfacer necesidades públicas y domésticas.

Los representantes de la Prensa vimos en nuestra reciente visita el Partidiro, término del canal que se inicia en las inmediaciones de la gran presa del Villar.

Allí se dividen sus aguas; allí sufre derivaciones en acueguas de riego que van al Sur, al Norte y al Este de Madrid, y de allí van directamente el caudal mayor a alimentar, a nutrir, a llenar el segundo y el tercer depósito, que son los que actualmente hacen el abastecimiento, el suministro al vecindario. El viejo, el primitivo depósito está esperando las reparaciones que ha menester.

¡¡¡Tercer depósito!!! Fué el que se hundió cuando se construyó, y se hundió con gran estrépito en la opinión y en la Prensa. España entera tuvo de ello minuciosa noticia, y puede decirse que España, y Madrid singularmente, desconocen que en veintinueve meses lo ha terminado el ingeniero D. Francisco Pareda, y sin percibirlo el vecindario le envía cotidianamente el agua que bebe, el agua de su aseo, la que riega parques y calles y alimenta las industrias.

Madrid no sabe más que el tercer depósito se hundió, y ese depósito está en servicio desde noviembre del año pasado.

Para que lo viera la Prensa se había vaciado uno de sus cuatro compartimientos. El tercer depósito, al exterior, es una pla-

nicie de las hechuras, de las proporciones de un campo de polo. Los lados del cuadrilátero ofrecen pabellones modernos de acceso a los compartimientos. Cerca de alguna de estas pequeñas construcciones hay un pozo elíptico para uso de las llaves de toma de agua. Por lo demás, el aspecto exterior del tercer depósito es de un verdadero campo raso.

Entramos en el compartimiento vacío y nos dió al primer golpe de vista la impresión de la mezquita de Córdoba, con arcadas de ladrillo, basas de hormigón en masa y coronaciones de losas de hormigón que sirven de apoyo a las viguetas-nervios de la cubierta.

Lo recorrimos todo a favor de lámparas de acetileno. Los fotógrafos hicieron instantáneas al magnesio, y por última impresión, vimos abrir una compuerta y empezar a llenarse el compartimiento. El agua descendía con fuerza por una gradería, formando vistosa cascada, que iluminaba un gran foco eléctrico.

Es todo resistencia y solidez.

El compartimiento necesita un día para llenarse. La capacidad del tercer depósito es de 500.000 metros cúbicos, llegando el agua a una altura máxima de 6 metros 70 centímetros. Cada uno de los cuatro compartimientos del tercer depósito mide 216 metros de Este a Oeste, por 90 de Norte a Sur. Quedaron llenos por primera vez el 4 de junio del año pasado.

En su construcción se han empleado: 57.400 metros cúbicos de hormigón; 18.500 de fábrica de ladrillo; 16.000 de hormigón armado, y 75.000 de enlucido.

Fué preciso extraer 20.000 metros cúbicos de escombros.

Los representantes de la Prensa vieron luego el segundo depósito, de traza análoga y capacidad de 180.000 metros cúbicos, y después recorrieron las instalaciones del depósito elevado, cuyo contenido máximo es de 1.500 metros cúbicos de agua, destinada al abastecimiento del barrio de Salamanca.

Fué detenido el examen de las máquinas elevadoras y del transformador de la energía eléctrica, que se produce en el salto de Torrelaguna.

Un gráfico del consumo revela que los lunes y martes, sin duda por el lavado, son los días que más gasto de agua se hace en Madrid.

Los gráficos de cada semana se parecen mucho, son casi iguales, alcanzando la línea análoga altura, comparadas todas las horas del día. Solamente hay diferencias muy perceptibles del invierno al verano.

Los depósitos que están en servicio pueden suministrar a Madrid 2.400 litros de agua por segundo.

Cuando se haga el embalse de Puentes Viejas se llegará a 6.000, quedando canalizado todo el caudal del Lozova.

CARIDAD

En memoria de la inolvidable Infanta doña María Teresa, nos ha remitido el señor conde de Tharsis 25 pesetas para la desvalida familia de la calle de Dulcinea (Cuatro Caminos).

Dicho donativo ha quedado entregado, y en nombre de los favorecidos damos las gracias al caritativo donante.

DE LA GUARDIA CIVIL

Servicios en mayo.—Por las fuerzas de la benemérita dedicadas a servicios se han prestado los siguientes durante el mes de mayo:

Capturas: mil ciento veintidós autores de delitos, treinta y cinco reos prófugos, diez y nueve desertores del Ejército, novecientos cincuenta por ser autores de faltas y no identificar su personalidad. Total general de capturas, dos mil ciento veintisiete.

Por infringir las leyes de Caza y Pesca se hicieron trescientas setenta y dos denuncias, recogidos quinientas noventa y dos armas.

Los auxilios a heridos, enfermos, salvados de incendios y de las aguas y socorros a indigentes se elevaron a ciento cuarenta y siete.

En la práctica del servicio rural y forestal se hicieron ciento cincuenta y cinco denuncias por hurto de maderas, doscientas once por corta de árboles, sesenta y una por extracción de frutos, setenta y seis por roturaciones y seiscientos doce por dañar en montes y frutos.

Las denuncias hechas por pastoreo abusivo arrojan un total de mil seiscientos ocho, elevándose a setenta y cuatro mil ciento noventa y una las cabezas de ganado denunciadas, en las distintas especies de lanar, cabrio, vacuno, cerda, caballo, mular y asnal.

Los detenidos por estas infracciones fueron quinientos cincuenta y dos. Y basta de números, que el espacio apremia.

Aclaración.—No sé dónde, pero lo cierto es que mis artículos, de poco tiempo a hoy, aparecen en el periódico un poquitín mutilados. ¿La censura?

Que ello lleve consigo la poca relación de unos párrafos con otros y el deslavazamiento de la prosa no me preocupa, que serán seguramente defectos míos. Pero sí me preocupa la variación ó tenebrosidad de un concepto al suprimir líneas, porque, a lo mejor, lo escrito, pensando alto y sólo en bien del servicio de la benemérita, de tal modo cambia su sentido, que se ven adulaciones personales que no existen ó censuras capaces de hacerlas públicas solamente un mal nacido.

Que convenia a la Guardia Civil que la dirigiera un hombre reconocido como de carácter y de criterio único, es cosa que he oído centenares de veces y que está en el ánimo de todos.

Decir tal cosa razonando no es censurar anteriores gestiones de bondad, que he alabado en docenas de artículos.

Y nada más.—Ladara.

ACEITES REFINADOS CRUZ ROJA Son los mejores.—Venta en ultramarinos.

INFORMACION POLITICA

HABLA DATO

El jefe del Gobierno, de conformidad con lo que anunció anteaer, ha puesto ayer la firma regia el decreto referente a la nueva organización del Cuarto militar de S. M., en el que se señalan cuatro años como máximo de permanencia en el servicio de sus cargos a los generales, jefes y oficiales que lo compongan, con objeto de que pueda alternar en dichos puestos de honor el mayor número de generales, jefes y oficiales.

Después estuvo el Sr. Dato en el ministerio de Estado para informarse de los últimos telegramas recibidos en dicho departamento, y de la marcha que siguen diferentes cuestiones que están tramitándose.

Los periodistas hablaron al Sr. Dato de la censura, exponiéndole algunas quejas a consecuencia de la falta de unanimidad de criterio que en la práctica se observa al aplicar aquella.

El Sr. Dato les manifestó que tanto el ministro de la Gobernación como seguramente las personas encargadas de tan delicada misión proceden con la mayor imparcialidad, siendo los motivos de las quejas que les exponían ajenas a su voluntad, y que no ya en España, sino en todos los países en que ese régimen se aplica, en los principios se presta a quejas como las referidas; pero que luego van subsanándose las deficiencias que las motivan en términos que aquéllas dejan de formularse.

De todos modos prometió trasladar ayer mismo las quejas que se le formulaban al Sr. Sánchez Guerra.

En cuanto a la censura en la transmisión de noticias por teléfono, es aún más difícil ejercerla, ante los noticiosos que a diario se ponen en circulación, y que luego son rectificados.

No se le oculta que en tal descrédito van cayendo los propaladores de noticias falsas, que llegará un día que no consigan producir otro efecto que el de la risa.

Confirmando el Sr. Dato que el Sr. Villanueva le había escrito negando veracidad a las manifestaciones que algunos periódicos pusieron en sus labios.

Un repórter de los que estaban presentes manifestó al Sr. Dato que él había escuchado las manifestaciones que ahora rectificaba el Sr. Villanueva.

El Presidente del Consejo le replicó que él tenía que atenerse a lo que suscribía con su firma el Sr. Villanueva.

VARIAS NOTICIAS

El ministro de la Gobernación despachó ayer mañana con Su Majestad, poniendo la firma los decretos que publicamos por separado.

Después estuvo en su despacho oficial, manifestando a los periodistas que había recibido la grata visita de los Sres. Moya, Rocamora y Gasset (D. Ricardo), no asistiendo el Sr. Gómez Hidalgo por encontrarse ausente de Madrid.

«Los comisionados»añadió el Sr. Sánchez Guerra—me expusieron el objeto de la visita, ó sea la gestión que les confiaron los demás directores de periódicos acerca de la censura. Oyeron también mis puntos de vista, inspirados en el cumplimiento del deber, teniendo ellos palabras de un levantado patriotismo.

Respecto a la petición de que se autorice la publicación de *El Clamor*, de Castellón, les contesté que consultaría con el gobernador.

Yo desearía ver la manera de hacer compatibles el deber con la transigencia, dentro del ejercicio de la misión confiada, porque cuando se ejerce ésta se aprecian mejor las circunstancias dignas de consideración por todos los Gobiernos.

Por primera vez en España estamos ante el caso de que se sirvan intereses extranjeros, y esto no puede estimularse ni consentirse.

En la conferencia reinó la mayor cordialidad por ambas partes y cuando pasen las circunstancias estoy seguro que habrá más flexibilidad; pero ahora ellos mismos se harán cargo de mi situación.»

Los Sres. Dato y Sánchez Guerra almorzaron juntos para aprovechar el tiempo y hablar de asuntos de gobierno.

El subsecretario de Gobernación justificó ayer tarde se prohibiese la reunión de periodistas convocada para ayer, ante el temor de que con el mismo pretexto se solicitasen otras reuniones y cuyos fines fuesen distintos.

El gobernador de Soria comunica que en Cabañuela se han presentado algunos casos de fiebre de Malta. Ha ordenado que salga para dicho punto un inspector de Sanidad con objeto de adoptar las medidas oportunas.

El gobernador de Málaga telegrafía que en Ronda se han desprendido grandes bloques del Tajo, sepultando a tres fábricas y quince personas. Van desenterrados los cadáveres de tres niños. En los trabajos de excavación toman parte las autoridades y fuerzas del regimiento de Extremadura.

La convocatoria de la reunión de senadores y diputados por Cataluña, anunciada para el jueves en Barcelona, está concebida en los siguientes términos:

«Distinguido compañero: La trascendencia de las circunstancias actuales impone la necesidad de tomar medidas urgentes para poner remedio a la situación del país.

Convencido de esto y requerido por representantes de Cataluña de diferentes agrupaciones políticas, me he permitido tomar la iniciativa de convocar a todos los senadores y diputados por Cataluña para tratar en una reunión, que tendrá lugar en el salón del Consistorio Nuevo del Ayuntamiento de esta ciudad, el próximo jueves, día 5 del corriente, a las cuatro de la tarde.

No dudando que su amor patrio le impulsará a asistir, por ello le quedará reconocido su compañero y amigo, Abadal.

Barcelona.»

Decláse ayer tarde que, aparte de los cua-

EN LOS MINISTERIOS

FOMENTO

El seguro contra el paro.—Al recibir el ministro de Fomento a los periodistas manifestó que había presidido la Junta del Instituto de Previsión, en la que ha planteado un proyecto que acaricia hace tiempo. Se trata de dar carácter oficial y prestar el auxilio del Estado al seguro obrero contra el paro por falta de trabajo. Acogida la idea por el Instituto, será estudiada durante el verano, con objeto de redactar una ponencia, que se llevará a una reunión que será convocada en septiembre, de representantes de entidades y personalidades que puedan aportar conocimientos para el mejor acierto en la resolución.

El coto social.—Otra de las ideas que se propone desarrollar es la ya hace años iniciada por sociólogos tan eminentes como don Fermín Caballero y D. Joaquín Costa, referente a la constitución del llamado coto social, en beneficio del desarrollo de la agricultura y del obrero del campo. También ha expuesto este asunto el vizconde de Eza a la consideración del Instituto de Previsión para que se estudie la forma de llevar la idea a la práctica.

Aprovechamiento de marismas.—Por la Prensa dijo el ministro de Fomento que se había enterado del abandono en que se encuentran unas marismas de Huelva, aprovechables. Dijo que ha encargado de informar, y si, como espera, puede procederse al reanqueamiento de las mismas para hacerlas reproductivas, se creará una colonia agrícola para dedicar aquellos terrenos al cultivo.

La langosta.—Ha recibido el ministro de Fomento noticias de la forma alarmante en que se ha presentado en la zona española del Norte de África la plaga de la langosta. «Como agricultor», decía el vizconde de Eza, considero una vergüenza el que en tierras españolas exista el germen de esa plaga. Las Juntas de extinción de la langosta no cumplen su cometido, pues debe ser combatida en la campaña de otoño, destruyendo sus gérmenes, sin esperar a esta época de pleno desarrollo del gusano.»

Noticias sin fundamento.—En algún periódico se ha dicho que en Consejo de ministros había sido rechazado un proyecto del ministro de Fomento. Este decía que le complacía, pues la mejor prueba de que no existe motivo para combatir al Gobierno en trascendentales extremos, es que la fantasía haya llegado a suponer lo que carece de tal modo de fundamento, como esa noticia, pues no habiendo sometido todavía al Consejo de ministros decreto alguno, mal ha podido ser rechazado.

Reconstrucción de un puente.—Entre otras visitas recibió el ministro de Fomento una de Sevilla, que presidida por el cardenal arzobispo, Sr. Almaraz, le interesó la reconstrucción del puente de la carretera de Arcos de la Frontera, que fué destruido durante los últimos temporales. Ofreció el ministro interesarse por la pronta resolución del asunto en lo que afecta a Fomento.

INSTRUCCION PUBLICA

Las plantillas del personal.—Manifestó el Sr. Andrade a los periodistas que constituye para él una preocupación llevar a efecto la reforma de adaptación de la plantilla del ministerio a la ley de Autorizaciones por lo compleja que es en sus diversas categorías y la desproporción tan grande que existe entre las primeras y las últimas, porque su deseo es ascender al mayor sueldo posible a las clases modestas, como son las que perciben sueldos de 1.000 y 1.250 pesetas.

El ministro anunció que llevará pronto la oportuna propuesta a la aprobación del Consejo de ministros.

Conferencia.—El cardenal, Sr. Almaraz, conferenció con el director general de Primera enseñanza, Sr. Bullón, acerca de asuntos que afectan a la enseñanza primaria del distrito universitario de Sevilla.

Escuelas Normales.—En virtud de lo dispuesto en el art. 49 del real decreto de 30 de agosto de 1914 por el cual se reorganizaba la Escuela de Estudios Superiores del Magisterio, el ministro ha firmado las oportunas reales órdenes nombrando catedráticos numerarios de Física, Química, Historia Natu-

ral y Agricultura de las Normales de Maestros de Cuenca, a D. Mariano Saiz Marilla; de Ciudad Real, a D. Gonzalo Muñoz Ruiz, y de Murcia, a D. Domingo Abellán.

De Historia, de las de Zamora, a D. Alfredo Jara Urbano; de Ciudad Real, a D. José Ignacio González; de Burgos, a D. Juan León Urabayen; de Almería, a D. Antonio Reliño Jiménez; de Albacete, a D. Rodolfo Tomás Samper; de Badajoz, a D. Agustín Escribano y Escribano, y de Palma de Mallorca, a D. Pompeyo Roselló Cort.

De Geografía, de las Normales de Huelva, a D. Francisco Díaz Lora; de Soria, a don Pedro Chico Rello; de Jaén, a D. José Such y Martín, y de Albacete, a D. Isidro Reverte Salinas.

De Pedagogía: de la de Cáceres, a D. Pablo Sotes Potenciano; de Ciudad Real, a D. Pablo Otero Sánchez; de Burgos, a don José Ferrer; de Teruel, a D. Francisco Olmos, y de Las Palmas, a D. Fernando Aguirre Gato.

De Matemáticas: de la de Córdoba, a don Ramón Carreras Pons, y de Gramática, de Ciudad Real, a D. Salustiano Duñaturria y Sáenz, y se autoriza a todos ellos y a los que se nombren en vacaciones a posesionarse de sus cargos en sitio distinto de aquel a que se les destina.

Se anuncia a oposición entre maestras normales procedentes de la Escuela de Estudios Superiores del Magisterio, la provisión de las plazas de profesoras de Física y Química de las Normales de Maestras de Huesca y Teruel.

Universidades.—Se anuncian, para su provisión entre auxiliares, las cátedras de Lengua y Literatura españolas de las Universidades de Oviedo y Murcia, y en concurso de traslado, la de Historia de España, de Murcia.

LA JEFATURA DE LOS LIBERALES

Se nos ruega la publicación de la nota siguiente:

«Los senadores y diputados del partido liberal que se adhieron ayer a la jefatura del marqués de Alhucemas son los siguientes:

Don Eustaquio Avila, D. Alberto Dasca, D. Manuel Casanova, D. Wenceslao Delgado, D. Cristóbal Pérez del Pulgar, D. Manuel Sáinz de Vicuña, D. Luis Rodríguez Guerra, D. José Roig Bergadá, D. Modesto Escobar, D. Nicasio Velayos, D. Fermín Rosillo, don Francisco Zorrilla, D. Andrés Sánchez de la Rosa, D. Luis Antonio Conde, D. José Manuel Segura, D. Alejandro Bosch, D. Carlos Román, D. Eloy Sánchez de la Rosa, señor marqués de Buniel, señor duque de la Unión de Cuba, D. José Guillén Sol, D. Amós Salvador Carreras y D. Leopoldo Tordesillas. El total de senadores y diputados adheridos hasta ayer a la jefatura del marqués de Alhucemas son 200. No obstante esperarse muchas adhesiones más, ya con las que anteceden ha sido rebasada la cifra de la mitad, más uno, del número de diputados y senadores que constituyen las mayorías de ambas Cámaras.»

VIDA DEPORTIVA

«Copa Entreamichs».—En la Ciudad Condal se ha disputado, organizada por el Real Club Marítimo de Barcelona, la tercera y última prueba de la regata Copa Entreamichs, para yates de la serie Hispánica.

En la clasificación general de esta prueba han correspondido los siguientes puestos:

Primero. Gombif, patronado por D. Santiago Amat. Trip. don A. Mateos. Segundo. Alga, patronado por D. Pedro Pl. Trip. don D. Serra. Tercero. Ruxim, patronado por D. Francisco Mas. Cuarto. Gavot, patronado por D. Pedro Raich. Trip. don R. Millier.

El que quiera poseer un automóvil práctico y elegante, que adquiera un

MARMON

Delegación general para España: Luis R. Villamil, calle de Recoletos, 5, entr.º.—MADRID

INFORMACIONES TEATRALES

GACETILLAS

Gran Teatro.—Hoy miércoles, a las diez y media, en sección especial, tendrá lugar el estreno de la historieta veraniega en un acto y tres cuadros, original el libro de los Sres. Polo y Romeo, música de los maestros Penella y Estela, titulado La cara del ministro. Completa el cartel de esta sección la obra de gran éxito El amor de los amores.

Magic-Park.—El jueves, primer día de moda, se representará la preciosa opereta en dos actos La generala. A juzgar por el pedido de localidades no es difícil asegurar que Magic-Park estará hermosísimo. El sábado estreno de La vida es un soplo, de Fernández Palomero y el maestro Fuentes.

Circo de Parish.—El jueves, a las cinco de la tarde, matinee infantil, programa cómico. El extraordinario excéntrico-humorístico Tom-Mills, el ciclista vagabundo, los perros jockey, los 11 argelinos, los clowns Rico, Alex y el popular Chicharito. A las diez de la noche variado programa; ambas funciones populares y a beneficio del público. Sillas, 80 céntimos. Entradas, 40 céntimos.

Jardines del Buen Retiro. (Empresa Royalty.)—Hoy miércoles se repisa la zarzuela El cabo primero, hace mucho no representada, y de la que García Ibáñez hace una verdadera creación.

También se pondrá en escena El día de Reyes, que ha obtenido gran aplauso del público que asistió ayer al reestreno. La banda de Ingenieros, dirigida por el maestro Marguina, interpretará obras de Rumber Libron, Bizet, Wagner y Masenet. Olimpia de Avigny estrenará varias preciosas canciones. Los abonos de libre circulación se siguen expendiendo en el teatro Royalty y en las taquillas de los Jardines, y han tenido tan enorme aceptación que su número alcanzará una cifra importantísima. El próximo viernes, tercer día de moda, se estrenará la humorada Las medias caladas, original de Antonio Estremera.

COMUNICACIONES

Correo del extranjero.—Ha llegado correspondencia de París, París-Bordeaux, Londres-Bordeaux-Gare, Amsterdam, Bologna, Les, Flessingue, Amsterdam, Ginebra, Göteborg, Lisboa, Porto, Gibraltar, Nueva York, La Unión, Santa Ana, Trujillo, Antofagasta, Arequipa, Barranquilla, Bogotá, Calao, Corinto, Lima, Méjico, N. Laredo, La Paz, Payta, San Salvador, Puerto Limón.

La Caja Postal.—Presidido por el ministro de la Gobernación, se ha reunido ayer mañana, en el despacho de éste, el Consejo de Vigilancia de la Caja Postal. El Sr. Ortuño expuso el estado próspero de la misma y los trabajos que realiza el Consejo de Administración para el desarrollo y mejor cumplimiento de los fines de la misma.

El Sr. Sánchez Guerra se felicitó del estado de la Caja, ofreciendo cuanto esté de su parte para la prosperidad de la misma.

Colegio de Huérfanos de Telégrafos.—Anteayer visitó el Sr. Ortuño el edificio que el Ayuntamiento de Villaviciosa de Odón cede para instalar en el mismo el Colegio de Huérfanos de Telégrafos. Ofrece también el Municipio hacer las reformas necesarias para la mejor instalación del mismo.

El director general recorrió todas las dependencias, haciendo indicaciones oportunas. Indicó la conveniencia de que en dicho colegio pudiesen recibir educación mediante módicas pensiones los hijos de telegrafistas, pues de esta suerte, la institución prestaría una misión docente cuya importancia no hace falta hacer resaltar. En dicho colegio los huérfanos de los telegrafistas recibirán la educación completamente gratuita.

La iniciativa del Sr. Ortuño fué muy bien acogida y completará el pensamiento de los iniciadores del Colegio.

Correspondencia con Alemania.—Después de las gestiones correspondientes ha sido autorizado el tránsito por el territorio francés de correspondencia que se cambia entre los alemanes residentes en España y sus familias residentes en Alemania. Claro es que esta correspondencia habrá de limitarse exclusiva-

renta y cuatro senadores y diputados por Cataluña, han sido citados a la reunión los ocho senadores vitalicios que han representado aquella región en las Cortes.

De asistir todos a la reunión, en ésta habrá una mayoría monárquica.

Por cierto que algunos diputados monárquicos que representan distritos de Cataluña tienen el propósito de convocar a una reunión previa, que se verificará el mismo jueves, a los compañeros que figuran en el campo monárquico y se encuentran entre los convocados.

—Ha sido muy bien acogido el decreto relativo a la nueva organización del Cuarto militar de S. M. el Rey.

Deja de comprender sólo a tres de los que en la actualidad lo forman.

El conde de Romanones decía ante varios amigos que la medida de referencia enaltece en extremo al Presidente del Consejo.

A su vez, amigos de éste han dicho que el decreto constituye el más rotundo mentís a las especies que se ponen en circulación suponiendo que el Monarca cohibe determinadas iniciativas de Gobierno.

—El gobernador de Toledo comunica que ha quedado solucionado el conflicto por cuestiones del alumbrado eléctrico entre los pueblos de Romeral, Tembleque, Laguardia y Dos Barrios.

—El gobernador de Tarragona dice que en la estación de Marsa chocaron el tren rápido y una máquina, resultando heridos el maquinista y el fogonero, y leves seis viajeros.

En el hospital de Tarragona ingresó el cabanero Julio Pardo, que estando en la playa de Camarruga se le disparó el fusil, atravesándole ambas piernas.

PLEITOS Y CAUSAS

La merienda de un aficionado.—Al salir de los toros se entró el hombre en una taberna de la calle de Alcalá y merendó tranquilamente. Fué modesto en satisfacer las exigencias de su estómago: seis sardinas, tres pimientos, un panecillo y una botella de vino. Eso fué todo. Cuando acabó su refrigerio, en vez de pagar salió corriendo, y al detenerle entregó un billete de cien pesetas que era falso. El jura y perjura que el billete se le encontró en la Avenida de la Plaza. Procesado como autor de los delitos de expención y estafa, el Jurado, de acuerdo con la pretensión del letrado Sr. Sanz Villaseca, ha declarado su inculpabilidad.

Tomas de posesión.—Días pasados tomó posesión de la presidencia de la Sala segunda de la Audiencia D. Edelmiro Trillo, magistrado de gran talento y rectitud, cuya designación para ese cargo no ha podido ser más acertada.

En el Tribunal de la Rota se han posesionado como auditores D. Ramón Guerra Cortes y D. Vicente López Vigo. Era éste catedrático de Derecho Canónico de Santiago de Compostela; es aquel un sacerdote ejemplar, orador elocuentísimo y hombre de grandes conocimientos, que ha desempeñado hasta ahora el decanato de la catedral de Toledo.—Alvar-Arnanz.

ESTADO DEL TIEMPO

Se acentuaron un poco las causas de perturbación atmosférica en el centro de España, por lo cual está el cielo con bastantes nubes sobre la mitad septentrional de la península ibérica. Mantiénesse, no obstante, bueno el tiempo, a pesar de su poca estabilidad. Las máximas temperaturas se han registrado en Córdoba y Sevilla, donde los termómetros han marcado 33 grados, como temperatura la más elevada del día.

Ha llovido en Pamplona 20 milímetros. Tiempo probable en las distintas regiones de España.—En toda España, buen tiempo, de poca estabilidad. Ligera tendencia tormentosa.

Madrid.—Altura barométrica a 12 horas del día, 705,1; temperatura máxima del aire a la sombra, 29º,9; ídem mínima del aire, 13º,7; dirección del viento, Sudoeste; recorrido total, 207 kilómetros por hora; velocidad máxima, 12 kilómetros.

Tiempo probable para la provincia de Madrid, tiempo inestable.

Folleton de «La Correspondencia de España».

XAVIER DE MONTEPIN

ADRIANO COUVREUR

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—Debo añadir—prosiguió el notario—que las pesquisas deben hacerse con mucha actividad... Es preciso que hayan tenido un resultado cualquiera antes de que termine el plazo legal que os concede la ley para hacer el inventario de la fortuna de vuestro tío y pagar los derechos a la Hacienda, que corren, naturalmente, a cargo de la heredera.

—¿Y qué plazo es ese, caballero?—preguntó la ciega.

—Seis meses a partir del día en que muere el testador... Es preciso, por consiguiente, que antes de ese tiempo se haya presentado la heredera, que el Consejo de familia esté nombrado y que vos, es decir, la tutora legal, ó a falta vuestra el tutor nombrado, pague los derechos de sucesión.

—¿Y si no fuera así?

—La ciudad de Argel adquiriría la herencia.

—Pero, caballero—dijo la señorita de Rhodé,—el dinero que hay que pagar no puede descontarse de los capitales de la sucesión?

—No, porque el testamento no dice que la heredera pueda emplearlos.

—¿A cuánto ascenderá la suma reclamada por la Hacienda?

El notario cogió una pluma, apuntó unos números en un pedazo de papel y contestó:

—Si la herencia está evaluada en dos millones quinientos mil francos, se le tendrá que entregar a la Hacienda unos doscientos cincuenta mil.

La ciega cruzó las manos.

—¿Doscientos cincuenta mil francos!... —repetió estupefacta.—¿Pero si no tengo fortuna alguna, caballero!... Hace diez y seis años que vivo modestamente con una renta vitalicia de dos mil francos... Eso es casi la miseria, y nunca podré pagar por mi hija los derechos de la Hacienda.

—Sería muy triste, porque la ley es inexorable, y la ciudad de Argel se aprovechará de vuestra falta de recursos.

El hombre de la cara de ave de rapina tomó la palabra.

—Es preciso no desalentarse antes de tiempo—dijo.—Ya trataremos de todo eso, señorita, si me permitís que mañana me presente en vuestra casa.

—Tendré mucho gusto en recibirlos, caballero.

—¿Continuáis viviendo en la calle de Varenne, número 163?

—No, señor; ahora vivo en el número 129 de la calle Saint-Honoré.

Joubert apuntó estas señas en su agenda.

—Por mi parte, señorita—dijo el señor David,—tengo que entregaros la medalla que os ha legado el señor Estival y la nota aneja al testamento del señor conde de Rhodé... Aquí tenéis los objetos. ¿Podrís firmarme un recibo?

—Sí, señor; poned una pluma entre mis dedos, colocad mi mano en el lugar que debo firmar, y firmaré.

El notario siguió las indicaciones de la ciega, y ésta trazó claramente su firma. Todo había terminado. El primer pasante condujo a la señorita de Rhodé a la habitación en donde la esperaba su criada. Teresa se la llevó, y Joubert salió tras ella después de haber repetido:

—Mañana, al medio día, señorita, tendré el honor de presentarme en vuestra casa.

*

Dejamos a Clara Gervais en el momento en que con la jarra de leche en la mano se dirigía a comprar algunas provisiones. Al pasar por delante de la portería, la portera la detuvo con estas palabras:

—Escuchad un momento, mi pequeña Clara; olvidé deciros una cosa que os interesa.

—¿Qué es ello?—preguntó la convaliente.

—Recordáis—prosiguió la portera—ese joven feo, pero muy bien vestido; ese gomoso que parece prendido con treinta y seis añileres y que todos los días montaba

la guardia delante de nuestra puerta para accecharos y estar aquí cuando saliais a llevar la labor?

—Sí, sí, sé quién es—dijo vivamente Clara;—he tenido que prohibirle muchas veces que me hable en la calle... ¿Y qué hay?

—Hay, hija mía, que desde que os marchasteis al hospital no ha pasado semana, ni casi día, en que no haya venido a preguntarme por vos... No concluía de interrogar, y quería saber a toda costa en dónde estabais.

—¿Supongo que no se lo habréis dicho?

—¿No, por cierto! Hubiera sido capaz de ir a buscaros al hospital, y eso habría producido muy mal efecto... Hubieran podido suponer cosas que no son.

VII

—Habéis hecho muy bien, mi querida señora, y os agradezco vuestra discreción—replicó Clara.—No poseo en el mundo mas que la reputación de mujer honrada, y quiero por lo menos conservarla intacta.

—¿Tenéis razón, chiquita!—dijo la portera.—Francisca Gervais, vuestra madre adoptiva, os ha educado bien y honradamente, y si la pobre y buena mujer viviera se pondría muy contenta al oiros hablar de ese modo. A propósito; decidme: cuando ese gomoso, ese siememosino vuelva, que de seguro volverá, ¿lo despedido con cajas destempladas?

—Habladle cortésmente, pero haciéndole

mente a tratar asuntos de familia, para lo cual se consignarán en el sobre las palabras «Nouvelles familles», y estará intervenida por la censura francesa.

La correspondencia que no contengan las palabras mencionadas se cursará por la vía marítima como de ordinario.

SERVICIO DE TRANSPORTES

para CEUTA, RIO MARTIN, TANGER, a precios muy ventajosos, por la SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID, Agencia Sucursal, calle de Tetuán, 12. Teléfono 4.580.

NOTICIAS GENERALES

La prestigiosa profesora de Cartagena doña Matilde Palmer de Madrona acaba de obtener uno de sus acostumbrados y brillantes triunfos en el Conservatorio, consiguiendo 16 notas de «sobresaliente» para las distinguidas artistas Srtas. Pagés, Carrillo, Briz y Cózar, a quienes ha preparado con el acierto y la inteligencia que la caracterizan.

CONSERVAS TREVIANO

Preteridas a todas las marcas.

Se han reunido bajo la presidencia del digno alcalde presidente, D. Francisco Pedrero, gran número de industriales y propietarios, a fin de acordar la Comisión que ha de actuar en los festejos que, con motivo de la festividad de la Virgen del Carmen, se han de celebrar en el barrio de Nueva Numancia (Puen-te de Vallecas), quedando ésta constituida en la forma siguiente:

Presidente honorario, el teniente alcalde D. Angel García, y efectivo, D. Gabriel López; vicepresidente, D. Zacarías Espinosa; secretario, D. Enrique Artero; vocales: don Francisco Moreno, D. Miguel Rodríguez y D. Mateo Olivares, y tesorero, D. Pedro Dominguez.

Esperamos que este año sean los festejos más espléndidos que en años anteriores, pues la Comisión, con ayuda del Ayuntamiento, ha comenzado sus trabajos con mucho esmero.

Lo que otros dentíricos gastan en lujo y atractivos de su presentación, lo gasta el LICOR DEL POLO en la calidad y escrupulosidad de sus componentes.

De la Legación de Cuba

La Legación de Cuba nos ruega que publicáremos la siguiente nota:

«Habiéndose publicado hace pocos días en la Prensa que, a consecuencia de una explosión, había quedado destruida la fortaleza de la Cabaña, de la Habana, el señor ministro de Cuba en Madrid solicitó de su Gobierno noticias exactas del accidente, y el señor secretario de Estado de su país le ha transmitido ayer un cablegrama que dice textualmente:

«Completamente incierta noticia referida en su cable del jueves. Explosión polvorienta destruyó pequeña parte Cabaña.—Desverguine, secretario de Estado.»

Esto calmará por completo la inquietud que las primeras noticias produjeron en la colonia cubana en España y en las numerosas personas que aquí tienen intereses y afectos en aquella República.

AVISO IMPORTANTE

A LOS SUSCRIPTORES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en Madrid que se trasladan durante el verano a cualquier punto de España, continuaremos sirviéndoles el periódico sin aumento de precio; pero para ello es condición indispensable el pago anticipado de tres meses, por lo menos.

Rogamos a todos los señores suscriptores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad, no sólo el punto a donde se trasladan, sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para facilitar el servicio.

le comprender de un modo formal qué hace mal en ocuparse de mí, que nada ha de conseguir jamás, que su comportamiento, en vez de halagarme, me hiere, pues me prueba que no me aprecia, y que, por consiguiente, le ruego no vuelva más por aquí.

—Perdud cuidado, hija mía; yo se lo daré a entender muy políticamente. ¿Sabéis cómo se llama ese pajarraco?

—No, ni quiero saberlo... Cuando os he interrogado respecto a mi ausencia, ¿qué le habéis contado?

—Que estabais en el campo, en casa de una parienta.

—Tal vez no vuelva más.

—Pues yo estoy segura de lo contrario; pero sabiendo que os disgusta, ya sabré libraros de él.

Clara fué a buscar el almuerzo, volvió a tomar algún alimento, se vistió luego con el mejor traje y se dirigió a casa de la modista de sombreros que la daba trabajo antes de su enfermedad.

La pobre niña estaba en desgracia. Durante los dos meses de su ausencia, la maestra la había reemplazado; y como los negocios de la casa habían disminuido en vez de aumentar, no obtuvo sino una vaga promesa de trabajo para una época indeterminada.

—¿Qué va a ser de mí?—se preguntaba al alejarse con los ojos llenos de lágrimas.

Sin embargo, no se desalentó; era preciso vivir, y fué a llamar a la puerta de varias casas que conocía y que la cono-

cián.

BOLSA DE MADRID

Table with financial data for 'FONDOS PUBLICOS' and 'BOLSA DE MADRID'. Columns include 'Día 2' and 'Día 3'. Rows list various securities like '4 por 100 interior', 'Fin corriente', 'Obligaciones del Tesoro', etc.

BOLSA DE BILBAO. — Altos Hornos, 335.—Resinerías, 92.—Felgueras, 145.

FRONTON MADRID

Dos partidos muy entretenidos y de emociones se jugaron anteayer. Actuaron en el primero Amparo y Magdalena (rojas) contra Isabel y Mercedes (azules).

En segundo lugar, por la noche, se jugó el partido entre Amparo e Isidra, que lucían cabos rojos, y Petra y Pilar, que llevaban distintivo azul.

Petra y Pilar se rehacen, igualan y desde este momento la pelea se formaliza; hay varias igualadas más, y por fin, las azules ganan, dejando en 38 á las rojas.

¿Va usted á Madrid?

No deje de visitar la Casa de moda LA INDIA, Montera, 12. Casa especial para señoras.

HELADO DE CHANTILLY

Biscuit glacé y exquisitas cremas americanas heladas. Cajas indias, propias para excursiones, conservan los helados ocho horas (envase gratis).

SUCESOS DEL DIA

Cartera que desaparece.—En un café de camareras de la calle de Relatores notó el tratante en ganados José Andaluz la desaparición de la cartera, que contenía 1.500 pesetas en billetes.

sospecha está el autor de la sustracción, aunque el aludido dice que se lo encontró en la calle.

Muerto de tétanos.—Cipriano Ramón Villalba, que fué mordido anteaayer por un perro, falleció anoche á consecuencia del tétanos, cuyo microorganismo debió transmitírle el perro, que indudablemente llevaba barro en la boca.

Distracciones caras.—Don Angel Rodríguez Ballesteros, de sesenta años, iba anoche, según declaración propia, tan distraído, que se dió un golpe con un tranvía que iba á moderadísima marcha. El Sr. Rodríguez Ballesteros se causó una herida en la cabeza y conmoción cerebral.

Robo de un bolso.—A doña María Saiz de Barrera la sustrajeron ayer el bolso de mano, que contenía 300 pesetas.

Una cartera con fuerte suma.—A D. Luis Probst le sustrajeron ayer en uno de los tranvías que hacen el recorrido de San Jerónimo á Hermosilla, la cartera, que contenía billetes franceses por valor de 5.000 francos y un cheque de 40.000 pesetas.

NOTICIAS DE MADRUGADA DE LA GUERRA EUROPEA

LOS ALIADOS

Recompensa á un español.—Londres, 3.—El Board Trade anuncia que ha sido concedido un obsequio en metálico al capitán don Antonio Candina, patrón del buque español Mar Cantábrico, en agradecimiento por los servicios y auxilios que prestó á la tripulación del buque inglés naufragado el 10 de mayo.

Los americanos en París.—París, 3.—Los soldados americanos llegados esta mañana á la estación de Austerlitz montaron en automóviles adornados con las banderas estrelladas y de la República francesa. Por todas las calles por donde pasaron fueron acogidos con el mayor entusiasmo. El hijo del coronel Roosevelt acaba de llegar á Francia. Dicho militar, en unión de su padre, irá agregado al Estado Mayor del general Pershing. También han desembarcado en puerto francés 200 ambulantes voluntarios americanos.

Los fines de guerra.—Londres, 3.—Un diputado ha preguntado al secretario del ministerio de Negocios Extranjeros, si podía hacer una declaración relativa á los fines de guerra de los aliados. Lord Robert Cecil le respondió: «El Gobierno de S. M. ha sabido que Rusia propone una reunión en ese sentido y actualmente estamos estudiando ese asunto.»

Restableciendo la verdad.—Londres, 3.—Los asertos contenidos en un radiotelegrama alemán de ayer, según el cual los ingleses habían bombardeado la ciudad santa de Jerusalén, son absolutamente falsos. El despacho alemán desnaturaliza ex profeso los hechos, que son los siguientes: Los aviadorez navales británicos atacaron el importante depósito de Tulkeran, en el Nordeste de Jaffa, en el cual causaron daños considerables, y también atacaron el Cuartel general del cuarto ejército turco, situado en el Hospicio de Augusta Victoria, el cual dista muchas millas de los muros de Jerusalén. Este ataque tuvo un gran éxito. Cincuenta bombas cayeron sobre los edificios. Respecto á este incidente, el servicio radiotelegráfico alemán ha tejido una serie de mentiras, con la esperanza de producir indignación en los países neutrales. El radiotelegrama alemán no vacila en engañar los sentimientos religiosos de los cristianos para lograr sus propios fines.

Noticias desmentidas.—Londres, 3.—Un radiograma alemán declaraba ayer que, según una información de la Agencia Reuters, de Londres, el embajador británico Buchanan y el ministro Henderson en Petrogrado habían anunciado que sus esfuerzos para llevar á los rusos á la ofensiva habían sido coronados por el éxito; que por este motivo los mandos rusos habían abandonado sus puestos, y que los habían sustituido oficiales ingleses y franceses. Este aserto es completamente falso, pues ninguna información de este género ha sido publicada nunca por Reuters, y toda esta historia es una pura invención de los alemanes.

HINDENBURG EN AUSTRIA

La llegada.—Viena, 3.—El mariscal de campo Hindenburg llegó con el jefe del Estado Mayor, Ludendorff, á las cuatro y quince á Viena, dirigiéndose, aclamado por la multitud, al palacio del embajador alemán, al que habían sido invitados también el Archiduque Max Federico, jefe del Estado Mayor; el ministro de la Guerra, conde Bahyniy, el vicepresidente del Herrenhaus, el duque Fuerstberg, el presidente del Congreso, el embajador de la gran Sajonia y el embajador de Baviera. Desde la Embajada alemana dirigióse Hindenburg á la tumba imperial, donde permaneció orando ante la tumba del difunto Emperador Francisco José, colocándose sobre ella una enorme corona. En todas partes donde Hindenburg fué reconocido por el público, fué objeto de entusiastas ovaciones. A las once de la noche partieron de nuevo Hindenburg y Ludendorff.

En Baden.—Viena, 3.—El mariscal de campo Hindenburg y el primer jefe del Cuartel general, Ludendorff, que llegaron con su séquito hoy á Viena, se dirigieron á Baden, donde fueron recibidos por el jefe del Estado Mayor, Art. Luego se dirigieron al palacio del Alto Mando del ejército, donde tuvo lugar una conversación entre los jefes. Por la mañana fueron recibidos por la Emperatriz en audiencia particular; después tuvo lugar en el palacio de SS. MM. de Luxemburgo un almuerzo al que asistieron, además de Hindenburg y Ludendorff, entre otros, el embajador alemán, el agregado militar de la marina, el ministro de Negocios Extranjeros, Czernin, el ministro de la Guerra, Stöggger, el jefe de Estado Mayor, Art, etc. Por la tarde, Hindenburg y Ludendorff visitaron en el ministerio de Negocios Extranjeros al ministro Czernin. Los dos huéspedes pasan la noche de hoy en el palacio de los condes de Czernin, en Hoetzendorf.

LOS IMPERIOS CENTRALES

Lo que dice Hindenburg.—Berlín, 3.—Por persona que tiene estrechas relaciones con el general Hindenburg se comunica que el célebre caudillo se ha expresado en los siguientes términos sobre la situación actual: «La guerra está ganada para nosotros si podemos resistir los ataques enemigos hasta que la guerra submarina haya terminado su obra. Nuestros submarinos trabajan muy bien y destruyen las condiciones vitales del adversario en mayor medida que nosotros creíamos. En tiempos no muy lejanos nuestros enemigos se verán obligados á una paz. Ellos lo saben, y por eso mismo tienen que continuar sus ataques, por vanos que sean. No pueden esperar la ayuda de América. Y que vengan ellos. Los ejércitos de los aliados centrales ya no son venibles. El enemigo nos ha menospreciado. Cree en su superioridad numérica y en que las penurias nos obligarán á consentir en una paz que destruya nuestro porvenir y el de nuestros hijos.»

Los alimentos.—Zurich, 3.—Por la escasez de alimentación se producen numerosas huelgas en las fábricas alemanas. Los obreros no abandonan los talleres, pero suspenden el trabajo hasta que llega el suplemento de comida. Para satisfacer las pretensiones de los obreros el Gobierno requisiona los alimentos en las campañas, donde el hambre se hace sentir más que en las poblaciones.

La Prensa austriaca recibe con interés el discurso de Mr. Lloyd George. El Neue Freie Press dice: «Por la primera vez se revelan al mundo las líneas generales y las condiciones de paz, según acuerdo mutuo. La Prensa alemana, dominada por la censura, tiene que atenerse á las fuentes oficiales de información, sin poder hacer prueba de su talento ni tomar una actitud independiente frente á la situación. El Gobierno alemán teme el efecto que podría producir en el pueblo la declaración de una paz con una Alemania democrática.»

Dice un corresponsal.—Londres, 3.—Dice el corresponsal del Morning Post que los efectivos alemanes en el frente ruso no son considerables, y que el juego de Alemania consiste en prodigar la sangre de sus soldados en vanos ataques. Cree que Alemania tendrá que reducir sus líneas para continuar la guerra. Es imposible que para el invierno próximo piensen en resistir la acometividad de las nuevas fuerzas americanas.

Pidiendo más jornal.—Berna, 3.—Dicen de Augsburg que ayer se reunió una Comisión de obreros, pertenecientes al ramo de hilados, la que por votación reclamó aumento de salarios, alegando que la vida se les hace imposible.

LOS NEUTRALES

Indignación.—Cristiania, 3.—Una gran indignación ha producido en Escandinavia la noticia de una nueva y desenfrenada ofensiva general de submarinos alemanes contra la flota de pesca sueca. Todos los buques de pesca sorprendidos por un submarino, aunque sea fuera de la zona de peligro, son torpedeados sin previo aviso. El peligro que corren las vidas de los tripulantes no defiende á los alemanes ni tampoco la calidad de neutrales de los pescadores. El valor de la pesca perdida es considerable.

LOS RUSOS

Un llamamiento.—Petrogrado, 3.—Con motivo de la reanudación de la ofensiva rusa, los Congresos de todos los Consejos de delegados de Rusia decidieron por una mayoría aplastante dirigir al ejército un llamamiento, enviándole su fraternal saludo, y dicen que todo el país debe concentrar sus esfuerzos para ayudar al ejército. El llamamiento termina así: «Soldados y oficiales: No abriguéis la menor duda de que lucháis por la libertad, el honor de Rusia y la paz general próxima.»

Manifestaciones patrióticas.—Petrogrado, 3.—Ha sorprendido la ofensiva rusa á todas las poblaciones, que al saber la noticia, estallaron en manifestaciones de entusiasmo. Los periódicos se expresaron en términos calurosos. Una fuerte manifestación que se formó frente al edificio del Estado Mayor Central, y en la que figuraban el general Ruski, oficiales de Estado Mayor, oficiales aliados, recorrió las calles, aclamando con ardor á M. Kerjiski y al Gobierno. Los obreros también han celebrado el éxito del ejército ruso. Desde por la mañana muy temprano se formaron grandes grupos, comentando favorablemente la victoria. En Moscú, las manifestaciones fueron también entusiastas. En los Soviets produjeron las noticias de la ofensiva la más profunda impresión.

LOS ESTADOS UNIDOS

Los viveres.—Nueva York, 3.—El Senado prosiguió la discusión del proyecto relativo á la intervención de viveres, adoptado por la Cámara. La Asamblea decidió, por 43 votos contra 23, incluir el algodón y los objetos fabricados con esa materia entre los objetos sometidos á la intervención del Estado.

Contra la exportación.—Washington, 3.—Se ha podido comprobar por las estadísticas que las exportaciones de viveres hechas á Holanda y países escandinavos han permitido á Alemania atender bastante cómodamente á su sostenimiento. También se comprobó que se habían exportado grasas suficientes para atender á las necesidades del ejército alemán. Mister Wilson está firmemente decidido á anular esta fuente de avituallamiento, y con este fin tomará las medidas oportunas.

COMUNICADOS OFICIALES

Francia.—París, 3.—Comunicado de las once de la noche.—La actividad de la artillería ha sido bastante grande al Norte de San Quintin, sobre la orilla izquierda del Mosa y hacia la cota 304, así como en Champagne, en los sectores de los montes Comillet y Teton. Al E. de Gouzy le Chatreau, encuentros de patrulla. Hemos hecho prisioneros, entre los que se encuentra un oficial. Jornada tranquila sobre el resto del frente.

de la Stochod hasta el Narajowka. Nuevos y fuertes ataques de los rusos, solamente en Brzezany, fracasaron, con grandes pérdidas.

Inglaterra.—Londres, 3.—Oficial de esta tarde: «Los golpes de mano ejecutados con éxito durante la noche última al Oeste de Avricourt y al Norte de Nieuport nos han permitido hacer cierto número de prisioneros. Un ataque contra nuestros puestos avanzados al Sur de la Cojeul fué rechazado.»

Londres, 3.—Oficial de esta noche: «Gran actividad de ambas artillerías en la región de Iprés. A consecuencia de un raid alemán efectuado esta mañana contra nuestras trincheras al Sudeste de Laventie, dos de nuestros hombres han desaparecido. La aviación enemiga se muestra desde hace algunos días mucho más activa. Nuestros pilotos ejecutaron ayer con éxito su trabajo, en unión de la artillería, y realizaron cierto número de expediciones y bombardeos. Un aparato alemán ha sido abatido por nuestros cañones especiales en nuestras líneas. En los combates aéreos derribaron nuestros pilotos tres aviones enemigos y otros dos tuvieron que aterrizar con averías. De los nuestros falta uno.»

Rusia.—Petrogrado, 3.—Frente Sur.—En la dirección de Solovieff, nuestros ataques se prosiguieron con éxito en la tarde de ayer. El regimiento de Zaraisk se apoderó del pueblo de Presewece. Nuestras tropas, apoyadas por una división finlandesa y otra de Crimea, tomaron al asalto las posiciones enemigas fuertemente atrincheradas al Sur del pueblo de Sbroff; cerca del pueblo de Korchiloff hemos alcanzado tres líneas de trincheras enemigas. El enemigo retrocedió tras la orilla de Muiuya Stipa. Los finlandeses cogieron 1.500 prisioneros, cuatro cañones y nueve lanzabombas. La brigada Slomatski hizo 62 oficiales y 3.152 soldados prisioneros, tomando además 15 cañones y numerosos lanzabombas, que dispararon más tarde contra el propio enemigo. En la dirección de Slovo hemos hecho en el combate precedente 10.300 oficiales y soldados prisioneros y hemos tomado 21 cañones y 16 lanzabombas. El recuento de prisioneros continúa. En la región de Brzezany, en la que hicimos en el combate anterior 55 oficiales y 2.200 soldados prisioneros, la lucha ha disminuido un poco. Tiroteo en el resto del frente.

Frente rumano y del Cáucaso.—Trotto.

EXTRANJERO

LA SITUACION EN CHINA

Proclamación de Uan-Tung.—Londres, 3. Cablegrafista de Shanghai que el Emperador Uan-Tung ha proclamado su advenimiento al Trono.

Imperio constitucional.—Londres, 3.—El decreto imperial publicado ayer en Pekín restableciendo el Imperio bajo la forma constitucional, prevé el nombramiento de un gran Consejo, encargado de los asuntos de Estado, que dirigirá el general Tchang-Sun, y la constitución de un Senado (Corte de las virtudes), cuyo presidente será Sin-Tche-Chuen. Al presidente dimisionario de la República se le otorga el título de duque.

Se temen sucesos.—Londres, 3.—Dicen de Pekín al Exchange Telegraph, que la situación es algo grave en China. Los partidos de la oposición se reorganizan rápidamente para mantener la República. Se temen serios conflictos.

ULTIMA HORA

Pidiendo la autonomía.—Barcelona, 3.—En la sesión celebrada por el Ayuntamiento ha sido aprobada por unanimidad una proposición en la que se pide lo siguiente: solicitar del Gobierno que se establezca un amplio régimen autonómico para los Municipios de España; reconocimiento de la autonomía de Cataluña y de las demás regiones para su libre desarrollo; convocatoria inmediata del Parlamento para resolver este otro problema planteado, cuya solución no puede aplazarse; ofrecer el salón del Consistorio á los diputados y senadores para que celebren la anunciada Asamblea y destinar 5.000 pesetas para los gastos que ésta ocasiona.

La Diputación provincial.—Barcelona, 3.—La Diputación provincial aprobó una proposición declarando haberse enterado con complacencia del propósito de reunirse los diputados y senadores de Cataluña, ofreciéndoles su adhesión y esperando que sus tareas sean provechosas para esta región.

Durante la sesión se promovió un incidente entre los diputados radicales Sres. Mir y Miró y Ullé, excomulgándose mutuamente.

La catástrofe de Ronda

Detalles complementarios.—Ronda, 3.—Amplio detalles de la catástrofe ocurrida en el sitio denominado Tajo de Ronda, garganta que separa los dos barrios del Mercadillo y la Ciudad. A las tres de la madrugada se oyó un estruendo que produjo gran alarma, y se apagó el alumbrado público. Cuando amaneció los vecinos vieron asombrados la magnitud de la catástrofe. Dos molinos harineros propiedad de la viuda de Sanguinetti y otro de los hijos de Palop se habían derrumbado á consecuencia de un corrimiento de tierras en la parte arenosa del Tajo. Bajo los escombros habían quedado 16 personas.

Las fuerzas del batallón de Extremadura acudieron prontamente, comenzando los trabajos de salvamento. Han extraído siete cadáveres. Una de las víctimas ha sido el soldado rebajado, que prestaba servicio en el molino, llamado Juan Ramirez Jaén. Una hermana de éste se ha salvado porque estuvo la noche anterior en una fiesta en una huerta próxima. Han llegado los padres de estos hermanos.

AVISOS UTILES

El secreto del apetito

En suma, es cosa fácil servir manjares exquisitos y comida selecta en la mesa: cuestión de dinero y de cocinera. Llegar al fin con el apetito necesario resulta á primera vista bastante más difícil; como suele decirse, el apetito no se compra. Y, sin embargo, los iniciados saben perfectamente que para tener apetito basta tomar las Píldoras Pink, que compran en cualquiera buena farmacia.

En efecto, el primer síntoma de la eficacia de las Píldoras Pink consiste en tener apetito; es el primer buen resultado á que llegan aquellos enfermos que tienen el acierto de acudir á tan excelente remedio, como ha recurrido D. Bonifacio Moreno López, habitante en Madrid, calle de Claudio Coello, número 23, piso tercero izquierda.



«Con verdadera satisfacción—nos escribe el Sr. Moreno—atestigo la excelencia de las Píldoras Pink contra los dolores de estómago, de que he padecido durante largo tiempo. Ya casi no podía comer y apenas lograba digerir lo poco que ingería. Claro está que semejante estado había influido en mi ánimo, inspirándome humor malísimo. Tan pronto como empecé á tomar las Píldoras Pink, experimenté gran mejoría. Actualmente me hallo bien por completo. Se me han quitado enteramente los dolores de estómago y ya puedo comer de todo.»

Si las Píldoras Pink restauran de este modo los estómagos quebrantados es porque directamente atacan la causa que los ha enfermado. Esta causa, por regla general, consiste en el empobrecimiento de la sangre. Ahora bien, la virtud de las Píldoras Pink es la de restituir á la sangre su riqueza, su pureza, su vigor. Por lo demás, universalmente reconocido está que las Píldoras Pink son uno de los más enérgicos remedios contra los padecimientos y dolencias originados por la pobreza de sangre lo mismo que por la debilidad del sistema nervioso.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta, conviene no aceptarlas.

EL CARTEL DE HOY

GRAN TEATRO.—«Compañía Penella.»—10.30. El amor de los amores y La cara del ministro (estreno). CIRCO DE PARÍS.—A las 10 de la noche, función popular á beneficio del público.—Silbas, 30 céntimos.—Entrada, 40 céntimos.—Debut del vanguardista cómico Tom Mils, la troupe japonesa, la troupe argentina Toozoom, la troupe Werloff, el profesor Barone, el formidable atleta de Riaz; torneo de lucha grecorromana, entrenamiento amistoso: los festejados Rico, Alex y el popular Chicharrito.—Silbas, 30 céntimos.—Entrada, 40 céntimos. JARDINES DEL BUEN RETIRO (Empresa Royalty). Compañía de zarzuela García Iturró.—El cabo primero (repise), El día de Reyes, concierto por la banda de ingenieros, éxito de la notable cancionista Olimpia D'Arigny, con nuevas canciones.—Entrada al Parque, 0,65.—Butaca, 0,75. CIRCO WOOD (Polo Norte), calle de Atocha.—A las 10.30 de la noche.—Las atracciones Miss Roxane, Quin, el and Remo, troupe Turrida, The Araluz y Gelmetti; los dolfins Santos, Lepard, Julio y Angel; el tonto Isidra y los músicos Davino el Pittis, y el sensacional número de los feroces leones y panteras salvajes que presentan miss Max y Mr. Arturo.—Silbas de pista, 1 pes. la.—Entrada general, 50 céntimos. MAGIC-PARK.—10. Los cadetes de la Reina y La tierra del Sol.—Atracción s y recintos.—Butaca, 1 peseta. EL PARAISO.—A las 10 de la noche.—Últimos días de la compañía de variedades.—De 1 á 3 de la madrugada, Són y Tongo y banda del ferriente de Asturias.—A las 8 de la tarde, apertura del Parque.—Entrada al mismo, 25 céntimos. TRIANON-PALACE.—Cine-teatro selecto.—A las 8 de la tarde y 10 de la noche.—Estrenos á diario.—Excelente temperatura.—Butaca, 0,60. CINE IDEAL.—5.50 y 9.45.—Temperatura ideal, salón ideal y séselo ideal.—Todos los días estrenos. CIUDAD LINEAL.—KURSAAL.—De 9 á 10.30. Pa. Escenas cómicas y conciertos.—A las 11, el propósito de Varietés pelliconocinematográfico. Se desean artistas.—Conciertos, restaurant, Casino.—Más de 40 recintos diferentes.—Entrada al Parque, 30 céntimos. FRONTON MADRID.—(Conde de S.)—Todos los días, á las 4 de la tarde y á las 10 de la noche, partidos á mano por notables profesionales é interesantes partidos por señoras, á razón de.

Para evitar perturbaciones en nuestros servicios de contabilidad y en el de nuestras suscripciones y envíos á corresponsales, rogamos á todos que, al dirigir su correspondencia al periódico, consignen siempre en sobres y paquetes el número de nuestro apartado en Correos que es el 103.

ANTES DE VERANEAR

- Batas confeccionadas muy prácticas... Guardapolvos confeccionados para viaje... Blusas novedad, confeccionadas...

- Golas colores novedad... Pasadores de sombrero... Guantes para criados... Echarpes gasa para viaje...

JARABE DE GIBERT y Grajeas AFECIONES SIFILITICAS VICIOS de la SANGRE

LEGITIMO KEFIR DEL CAUCASO

Preparado, según fórmula del eminente Dr. Koloerski, con verdadero fermento recibido directamente del Cáucaso. Recomendado por los mejores médicos del mundo...

15, PUERTA DEL SOL, 15. -- Entrada libre.

MADRES! LACTINA CHELVI. Llegan ya los calores en que la dentición es difícil y atormenta a vuestros hijos...

LEGITIMOS PNEUMATICOS INGLESIS DUNLOP. Agencia exclusiva de España y Portugal para los productos de THE DUNLOP RUBBER CO. LTD., Birmingham (Inglaterra).

CASINO DE MADRID. En el sorteo para amortización de Obligaciones hipotecarias de esta Sociedad, verificado hoy, han resultado amortizadas las que llevan los números...

CONSULTA de enfermedades DE LOS OJOS a cargo del Doctor VALDES, del INSTITUTO RUBIO GRADUACION DE LA VISTA, GRATIS.

COMPRA-VENTA DE FINCAS - HIPOTECAS - COLOCACION DE CAPITALES. Mil pesetas garantizadas rentas de diarios.

MEDICACION RACIONAL DE LAS ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO E INTESTINOS. Tabletas Digestivas. MORELLO A base de Óxido de Bismuto...

POLICIA PARTICULAR. Vigilancia personal, informes en todo el mundo. Perquisitas para divorcios y herencias.

Empresa Anunciadora "Los Tiroleses" ROMANONES, 7. Es la Casa que hace mayores descuentos en anuncios en periódicos...

CATARROS antiguos y recientes. TOSES, BRONQUITIS CURADOS RADICALMENTE por la Solución Pautauberge.

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA) MARCA EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL. Exposición de Burdeos de 1895. -- DIPLOMA DE HONOR.

BRILLANTES! perlas, oro, plata, platino y toda clase de alhajas pagamos bien. Venta bandejas, cubiertos, vajillas plata ley al peso.

ALQUILERES. P. Pinto. Verano cómodo. Casa grande, fresca, amparada, barato alquiler, venta. Razón: Garieta Bilbao, 1; 6 a 9. Señor Barreda.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA «LA MARAVILLA» Analizadas por el sabio doctor D. SANTIAGO RAMON Y GAJAL. LAS AGUAS DE COSLADA constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro...

PRECIOS EN LA ESTACION DE CENICERO. VINO EN SU PESO aproximado. 2.º AÑO 3.º AÑO 4.º AÑO. Barrica de 225 litros con doble envase. 280 280 350 800.

Compañía General de Coches de Lujo. Desde el día 5 del corriente se pagará el cupón n.º 34 vencimiento 1.º de actual de las obligaciones de esta Compañía...

GRAN FABRICA DE YESOS PUROS LA VASCONGADA. CAPITAL: 750.000 PESETAS. Ferrocarril propiedad de la Sociedad.

MATERIAL FERROVIARIO. Comparamos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores. Peligros, 3, entresuelo.

PRECIOS: 690 kilos de yeso negro corriente... 10 Id. id. id. id. especial... 11 Un quintal de yeso blanco... 1,50

OPOSICIONES a escuelas nacionales de 1.000 pesetas para maestras. Preparación a cargo de maestros y licenciados en Ciencias y Letras. -- ACADEMIA Calderón de la Barca, Abada, 11, Madrid.

OFICINAS ADMINISTRATIVAS -- PELIGROS, 3, ENTR. TELEFONO 2.931

ORO Y PLATA. Platino, Brillantes, Perlas y Esmeraldas. Pagamos todo su valor. Venta de alhajas de ocasión y objetos de plata de ley al peso.

LA SEÑORA D.ª Maria del Rosario Fernández Méndez VIUDA DE D. JOSÉ ANTELO FALLECIÓ EL DÍA 3 DE JULIO DE 1917

CAMAS DORADAS DORADO UNICO INALTERABLE. UNICA FABRICA VERDADERA EN MADRID. FINIQUES. 5 -- ESPOZ Y NIÑA -- 5.

LA SEÑORA D.ª Maria del Rosario Fernández Méndez VIUDA DE D. JOSÉ ANTELO FALLECIÓ EL DÍA 3 DE JULIO DE 1917

AVISO. La casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas, en Plaza de Santa Cruz, 7. PLATERIA

LA SEÑORA D.ª Maria del Rosario Fernández Méndez VIUDA DE D. JOSÉ ANTELO FALLECIÓ EL DÍA 3 DE JULIO DE 1917

Conservadores! y enfriadores de viandas y bebidas con nuestros armarios frigoríficos, especiales, propios para establecimientos y casas particulares.

LA SEÑORA D.ª Maria del Rosario Fernández Méndez VIUDA DE D. JOSÉ ANTELO FALLECIÓ EL DÍA 3 DE JULIO DE 1917

AVISO. La casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas, en Plaza de Santa Cruz, 7. PLATERIA

LA SEÑORA D.ª Maria del Rosario Fernández Méndez VIUDA DE D. JOSÉ ANTELO FALLECIÓ EL DÍA 3 DE JULIO DE 1917

TRADUCCIONES de idiomas. Escenariata, 13, 1.º izq.ª

LA SEÑORA D.ª Maria del Rosario Fernández Méndez VIUDA DE D. JOSÉ ANTELO FALLECIÓ EL DÍA 3 DE JULIO DE 1917

MUEBLES. Alcobas, Despachos y Sillerías. Comedor completo, 180 pesetas. Calle de Recoletos, n.º 2 cuadruplicado.

LA SEÑORA D.ª Maria del Rosario Fernández Méndez VIUDA DE D. JOSÉ ANTELO FALLECIÓ EL DÍA 3 DE JULIO DE 1917

AVISO. La casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas, en Plaza de Santa Cruz, 7. PLATERIA

LA SEÑORA D.ª Maria del Rosario Fernández Méndez VIUDA DE D. JOSÉ ANTELO FALLECIÓ EL DÍA 3 DE JULIO DE 1917

5 CENTIMOS por PALABRA HASTA 30 PALABRAS PUBLICIDAD ECONOMICA

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1.

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1.

CONSULTAS. Curación segura de la blenorragia aguda o crónica por las cápsulas de inyección «Nelsorol». Depósito, farmacia Borell, Puerta del Sol, 5.

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1.

ALQUILERES. P. Pinto. Verano cómodo. Casa grande, fresca, amparada, barato alquiler, venta. Razón: Garieta Bilbao, 1; 6 a 9. Señor Barreda.

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1.

COMPRAS Y VENTAS. Motoristas! Saldo 500 enmiendas alambres y talones nuevos, en inmejorables condiciones. Michelin todas medidas por incurrir en que sean. Venta toda clase accesorios. Motoциcletas y bicicletas. Precios baratísimos. Cámaras superiores, 5 pesetas. -- Miguel Martínez, Palma, 13, teléfono 3.582.

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1.

CON ACENSOR. magníficos interiores y exteriores, 35 y 75 pesetas. Calle Delicias, 13.

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1.

HERMOSISIMOS sábanas con magníficas tiendas. -- Delicias, número 13.

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1.

HERMOSO estudio con ascensor, hor, vivienda y azotes. Delicias, 13.

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1.

Se alquila finca de recreo a 300 kilómetros de Madrid, por la carretera del Escorial, con tres pozos y noria, aguas abundantes y riquísimas, magnífica huerta y jardín. Razón: Hernán Cortés, 3, 1.º.

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1.

Verano en Santander. Se alquila poco amueblado, espaciosa galería, en Avenida de la Reina Victoria. -- Pablo M. Crespo. San Martín, 19, bajo.

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1.

En San Sebastián. Pequeño hotel. San Marcial, 37, segundo. Excelente trato, precios económicos, pitones habitaciones con tiempo.

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1.

SEÑORAS: Gran surtido de modelos nuevos de gabanes impermeabilizados, de gabardina, para viaje. Casa Gómez, Espoz y Mina, 1, entresuelo.

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1.

ALMONEDAS. Almoneda por viaje, realizo mobiliario dos pisos, camas doradas, sillones, cocha, piano, plancha, cuadros varios, últimos días. -- Calle Colón, 14.

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1.

AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES: Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta a la botella y a la media botella. Fijense muy detenidamente en nuestra marca concedida.

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1.